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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 77 năm ngày Thương binh - Liệt sĩ
(27/7/1947 - 27/7/2024)

Thực hiện Kế hoạch số 1851/KH-UBND ngày 17/6/2024 của Ủy ban nhân dân huyện Đức Thọ về Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 77 năm ngày Thương binh – Liệt sĩ. Ủy ban nhân dân xã ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 77 năm ngày Thương binh - Liệt sĩ như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Tiếp tục phát huy truyền thống cách mạng, tinh thần tự hào dân tộc, ghi nhớ, tôn vinh công lao to lớn của các anh hùng liệt sĩ, Bà mẹ Việt Nam anh hùng, thương binh, bệnh binh, gia đình có công với cách mạng. Giáo dục, nâng cao ý thức, trách nhiệm, tình cảm của các ngành đoàn thể và các tầng lớp nhân dân xã nhà đối với thương binh, bệnh binh, thân nhân liệt sĩ và người có công với cách mạng. 
- Thực hiện tốt chính sách ưu đãi đối với người có công; tôn vinh các điển hình tiên tiến làm tốt công tác thương binh, liệt sĩ; biểu dương những tấm gương người có công tiêu biểu trên các lĩnh vực. Đẩy mạnh phong trào “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”, “Xây dựng xã làm tốt công tác thương binh, liệt sĩ, người có công với cách mạng”.
2. Yêu cầu: 
Các hoạt động kỷ niệm 77 năm Ngày Thương binh - Liệt sĩ được tổ chức trang trọng, thiết thực, hiệu quả, phù hợp với tình hình thực tế của địa phương; quan tâm, chăm lo đến đời sống vật chất, tinh thần của các thương binh, bệnh binh, thân nhân liệt sĩ và người có công với cách mạng.
II. NỘI DUNG CÁC HOẠT ĐỘNG
1. Hoạt động tuyên truyền
a) Tuyên truyền về ý nghĩa Ngày Thương binh - Liệt sĩ (27/7) và sự hy sinh to lớn của các anh hùng liệt sĩ, thương binh, bệnh binh, gia đình có công với cách mạng trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc và bảo vệ Tổ quốc, nêu cao ý thức gìn giữ, phát huy truyền thống cách mạng của các cá nhân và gia đình chính sách; giáo dục lòng biết ơn sâu sắc của cán bộ, đảng viên và tầng lớp nhân dân đối với người có công với cách mạng.
Tuyên truyền về các tấm gương thương, bệnh binh chấp hành tốt các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, có ý thức vươn lên trong cuộc sống với tinh thần “tàn nhưng không phế”, làm kinh tế giỏi, có nhiều đóng góp cho gia đình và xã hội.
 
b) Tổ chức treo khẩu hiệu, pa nô áp phích, băng rôn, tuyên truyền chủ đề Kỷ niệm 77 năm Ngày Thương binh - Liệt sĩ tại các tuyến đường nhà bia tưởng niệm anh hùng liệt sỹ xã.
- Thời gian: Trong tháng 7 năm 2024
- Chủ trì: Công chức Văn hóa – Thông tin.
- Phối hợp: Công chức Lao động - Thương binh và Xã hội 
2. Tổ chức dâng hoa, dâng hương tại 02 nhà bia tưởng niệm liệt sỹ xã và nghĩa trang liệt sĩ huyện.
- Thời gian: Trong tháng 7 năm 2024
- Ngành chủ trì: Công chức Lao động - Thương binh và Xã hội.
3. Tổ chức các hoạt động thăm hỏi tặng quà cho người có công và thân nhân người có công với cách mạng: 
Tổ chức thực hiện trao quà Trung ương, quà tỉnh, quà huyện, quà xã cho người có công và thân nhân người có công với cách mạng có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.
- Thời gian: Hoàn thành trước ngày 26/7/2024.
- Chủ trì: Công chức Lao động - Thương binh và Xã hội.
- Phối hợp: Công chức Tài chính ngân sách, Bưu điện xã. 
	4. Giải quyết chính sách đối với người có công với cách mạng 
	Giải quyết và thực hiện chi trả kịp thời, đúng chế độ, chính sách ưu đãi đối với người có công; tiếp tục thực hiện các chế độ chính sách cho người có công theo Nghị định 131/2021
- Thời gian: Trong năm 2024
- Chủ trì: Công chức Lao động - Thương binh và Xã hội
- Phối hợp: Ban Chỉ huy quân sự xã.
5. Vận động xây dựng Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa”.
	Vận động nhân dân đóng góp xây dựng ”Quỹ đền ơn đáp nghĩa” hàng năm theo quy định của pháp luật.
- Thời gian: Trong năm 2024
- Đơn vị chủ trì: UBND xã.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đề nghị Thường trực Đảng ủy: 
Lồng ghép phổ biến, quán triệt các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước đối với người có công với cách mạng và Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 77 năm ngày Thương binh - Liệt sĩ tại các Hội nghị giao ban trong tháng 7 năm 2024.
2. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức đoàn thể 
	- Tham gia tuyên truyền, phố biến các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước đối với Người có công với cách mạng và kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 77 năm Ngày Thương binh - Liệt sĩ;
3. Công chức Lao động - Thương binh và Xã hội
- Chủ trì, phối hợp với các công chức có liên quan, đoàn thể triển khai thực hiện Kế hoạch này.
- Phối hợp công chức Văn hóa – TT đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, chính sách về ưu đãi người có công và công tác đền ơn đáp nghĩa; Tuyên truyền về kế hoạch thực hiện các hoạt động hướng tới kỷ niệm 77 năm ngày Thương binh - Liệt sĩ.
-  Thực hiện rà soát, lựa chọn các đối tượng người có công tiêu biểu hoặc có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn để đề nghị Lãnh đạo huyện, lãnh đạo xã đi tặng quà; 
- Chủ trì xây dựng kế hoạch, tham mưu, tổng hợp danh sách, dự trù kinh phí ngân sách xã để tặng quà cho người có công với cách mạng và thân nhân liệt sỹ. Dự trù mỗi đối tượng người có công 50 ngàn đồng. 
- Chủ trì tiếp nhận, phối hợp bưu điện, các đơn vị thôn xóm thực hiện trao quà tiền mặt của Trung ương và quà tiền mặt, quà thắp hương liệt sĩ của UBND tỉnh đến tận tay các đối tượng người có công, thân nhân liệt sĩ đảm bảo kịp thời, đúng, đủ; Thực hiện chi trả trợ cấp ưu đãi đối với người có công kịp thời; Tiếp tục rà soát, xử lý các hồ sơ, chính sách ưu đãi NCC còn vướng mắc, tồn đọng.
4. Công chức Tài chính – ngân sách: 
Trên cơ sở dự toán kinh phí hoạt động kỷ niệm 77 năm Ngày Thương binh - Liệt sỹ do công chức Lao động - Thương binh và Xã hội tổng hợp, tham mưu Ủy ban nhân dân xã bố trí kinh phí đảm bảo thực hiện.
5. Công chức Văn hóa - Thông tin: 
	Chủ trì, phối hợp với công chức Lao động - TB&XH tuyên truyền Kỷ niệm 77 năm ngày Thương binh - Liệt sĩ; đa dạng hóa nội dung, hình thức tuyên truyền nhằm phổ biến rộng rãi, kịp thời các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước đối với người có công với cách mạng.
	6. Ban Chỉ huy Quân sự xã
Phối hợp với công chức Lao động TB&XH trong giải quyết chính sách đối với Người có công các nội dung liên quan đến thẩm quyền xác nhận của đơn vị;  Phối hợp thực hiện đón hài cốt liệt sĩ về an táng tại Nghĩa trang Liệt sĩ huyện và nghĩa trang gia đình (nếu có).
7.  Bưu điện xã
Phối hợp công chức Lao động - TB&XH xã thực hiện chi trả kịp thời, đầy đủ chế độ trợ cấp hàng tháng, trợ cấp một lần và các loại quà nhân Kỷ niệm 77 năm ngày Thương binh - Liệt sĩ tới các đối tượng người có công, thân nhân người có công đảm bảo đầy đủ, kịp thời và trang trọng.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 77 năm ngày Thương binh - Liệt sĩ. Ủy ban nhân dân xã yêu cầu các công chức có liên quan, đoàn thể chịu trách nhiệm triển khai thực Kế hoạch này./.

	Nơi nhận:
- Phòng LĐTBXH huyện;                                 
- TTr: Đảng ủy, HĐND; UBMTTQ          
- Chủ tịch, các PCT UBND xã; 
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