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THÔNG BÁO

Kết luận của đồng chí Chủ tịch UBND trong cuộc họp UBND xã 

Sơ kết 9 tháng đầu năm, triển khai nhiệm vụ 3 tháng cuối năm 2024

 

Ngày 26/9/2024 UBND xã tổ chức cuộc họp UBND xã sơ kết 9 tháng đầu năm, triển khai nhiệm vụ 3 tháng cuối năm 2024.

- Thành phần mời dự họp:  Mời: Ban thường vụ Đảng ủy; 

- Thường trực HĐND; UBND; UBMTTQ; Trưởng các đoàn thể;

- Toàn thể CBCC UBND; Trưởng, phó công an xã; phó quân sự xã; 

- Trạm trưởng y tế; Giám đốc 2 HTX nông nghiệp; Hiệu trưởng các trường; thôn trưởng các thôn.

- Sau khi nghe đồng chí Chủ tịch UBND xã đặt vấn đề, đánh giá một số nhiệm vụ thực hiện trong 9 tháng; triển khai nhiệm vụ 3 tháng cuối năm 2024. Các thành viên tham gia đóng góp ý kiến, thảo luận, Đồng chí Chủ tịch UBND xã đánh giá, kết luận và giao nhiệm vụ cụ thể như sau: 

1. Nông thôn mới: 

- Tiếp tục khẩn trương, quyết liệt xây dựng 2 khu dân cư mẫu thôn Thanh Kim và Tân An hoàn thành các tiêu chí để đón đoàn nghiệm thu, đánh giá khu dân cư mẫu theo kế hoạch năm 2024;

- Thôn Châu Thịnh: Phải có báo cáo thu chi, quản lý, sử dụng tiền khu dân cư mẫu về Tài chính xã chậm nhất vào ngày 30/9/2024 để đoàn giám sát tổ chức giám sát vào đầu tháng 10/2024;

- Các Trường học tập trung khảo sát  cơ sở vật chất để đề xuất các hạng mục còn thiếu cần phải xây dựng cơ sở vật chất, tu sửa và nâng cấp các hạng mục, tiến hành vận động hội cha mẹ học sinh, làm tốt công tác xã hội hóa, phục vụ năm học 2024 - 2025;

- Công chức nông nghiệp môi trường tham mưu chỉ tiêu phân các thôn xây dựng hố lắng lọc, cân đối tỷ lệ giữa các thôn xóm để tổ chức thực hiện tiêu chí;

- Tập trung tuyên truyền công tác sắp xếp đồ đạc ngăn nắp, gọn gàng trong nhân dân;

- Các thôn tiếp tục thực hiện trồng hàng rào xanh, xây dựng hố xí hai ngăn, đồng thời triển khai phương án rà soát các tiêu chí theo văn bản hướng dẫn mới, gắn các giải pháp tổ chức thực hiện hoàn thành các tiêu chí khu dân cư năm 2024 theo tiêu chí xã nâng cao.

- Ủy ban Mặt trận tổ quốc xã, cấp ủy phụ trách các đơn vị, các ban ngành đoàn thể, các ban phát triển thôn, các đơn vị thôn xóm tiến hành chỉ đạo, tổ chức thực hiện.

2. Về Kinh tế: 

- Tài chính tham mưu giải ngân các nguồn kinh phí NTM theo kế hoạch, phối hợp với công chức lao động TBXH, công chức nông nghiệp môi trường để giải ngân nguồn vốn an sinh xã hội, đầu tư xây dựng cơ bản;

- Chuẩn bị tốt Đề án sản xuất Đông xuân năm 2024 - 2025 gắn các mô hình sản xuất hữu cơ; Triển khai xây dựng mô hình rau củ quả;

- Đề nghị 7/7 thôn xóm khẩn trương triển khai phương án làm đường GTNT, thảm nhựa theo kế hoạch; Địa chính đôn đốc việc giải phóng mặt bằng, tham mưu chịu trách nhiệm lập hồ sơ thanh toán, đề xuất phương án nhận xi măng, thảm nhựa để hổ trợ đầu tư theo cơ chế chính sách hiện  hành; 

- Hai Giám đốc HTX nông nghiệp chịu trách nhiệm về việc thực hiện chỉ tiêu dựng kênh mương, lập hồ sơ đề xuất hưởng chính sách hổ trợ xây dựng theo đúng kế hoạch chỉ tiêu được giao.

- Thôn Văn Khang và thôn Đại Châu đã có quy hoạch sử dụng đất nghĩa trang tổ chức thực hiện theo đúng nội quy, quy chế đã được ban hành để tổ chức thực hiện, đồng thời xác nhận hồ sơ của gia đình, dòng họ đề xuất phương án tổ chức thực hiện.

- Các đơn vị thôn khác chưa có quy hoạch đo vẽ, sử dụng đất nghĩa trang mới tiến hành hoàn thiện hồ sơ, đề xuất kiến nghị, báo cáo về công chức chuyên môn Địa chính để tổ chức thực hiện theo nghị quyết HĐND xã đã quyết nghị, đồng thời quản lý nghĩa trang củ theo phân chia cho các gia đình, dòng họ trước đây thực hiện quản lý, sử dụng theo hương ước làng xã văn hóa quy định.

- Công tác chuyển đổi ruộng đất: Ban chỉ đạo, tổ công tác chuyển đổi, các đơn vị thôn xóm hoàn thiện hồ sơ giao đất, báo cáo số liệu diện tích hộ đã giao, diện tích đất công ích quản lý, cụ thể công tác phá bờ thửa nhỏ, hình thành bờ vùng ô thửa lớn, khối lượng hạng mục chi tiết san lấp mặt bằng, giao thông thủy lợi, di dời mồ mả, diện tích cơi nới các công trình phúc lợi xã hội.v.v...Về đồng chí Phó chủ tịch UBND, công chức Địa chính phối hợp kiểm tra tổ chức thực hiện, đồng thời triển khai phương án đo vẽ bản đồ quy hoạch diện tích sử dụng đất sau chuyển đổi để từng bước cấp giấy CNQSD đất cho nhân dân.

3. Về Văn hóa xã hội

- Lao động lập danh sách các đối tượng hộ nghèo, cận nghèo, hộ chính sách còn sử dụng nhà vệ sinh hố xí 2 ngăn (đã được hổ trợ 2 triệu/hộ nhưng chưa thực hiện);

- Điều tra, khảo sát nhu cầu nhà ở, MTTQ tiến hành làm việc với các đơn vị thôn xóm để đề xuất kiến nghị giải quyết nhà ở khó khăn;

- Tiếp tục quan tâm công tác đào tạo nghề, đôn đốc, rà soát hộ nghèo, cận nghèo và hộ chính sách;

- Thanh toán mô hình giảm nghèo, lên kế hoạch làm việc với hai phòng Nông nghiệp và Lao động để hoàn thiện hồ sơ thanh quyết toán;

- Đề nghị 2 trường và các đoàn thể quan tâm đến công tác BHYT và BHXH tự nguyện cho học sinh. 

- Tổ chức Đại hội Hội khuyến học theo kế hoạch của huyện hội; Tổ chức các hoạt động kỷ niệm ngày thành lập QĐND Việt Nam; ngày thành lập Hội CCB.

- Phối hợp tổ chức Đại hội các đơn vị thôn xóm theo kế hoạch;

- UBMTTQ, công chức Địa chính - XD, công chức Tài chính quan tâm chặt chẽ trong việc quản lý các công trình xây dựng cơ bản, phối hợp với Ban giám hiệu các trường học đồng bộ triển khai và chịu trách nhiệm trước phương án quản lý, giám sát các công trình trên địa bàn.

-  Phân công công chức Địa chính cùng công chức Tài chính kế toán rà soát các hợp đồng kinh tế, thu hồi các hợp đồng đã hết hạn, đồng thời tham mưu quản lý sử dụng đất, các hợp đồng kinh tế tại địa phương theo luật định, lãnh đạo UBND phân công các chuyên môn có liên quan tiến hành hoàn thiện hồ sơ bàn giao nhiệm vụ của Chủ tịch UBND cho lãnh đạo UBND điều hành công việc để Chủ tịch UBND xã nghỉ chế độ BHXH theo Quyết định.

- Thực hiện tốt nhiệm vụ cải cách hành chính, giải quyết đơn thư khiếu nại, bổ sung thành viên chuẩn bị các văn bản tiến hành giải quyết đơn thư.

4. Về An ninh trật tự:

- Tăng cường công tác tuần tra đảm bảo ANCT, ANTT trên địa bàn; Thường xuyên tuyên truyền và thực hiện có hiệu quả công tác PCCC và phòng chống cháy nổ trong địa bàn dân cư.

Trên đây là kết luận của chủ tịch UBND xã tại cuộc họp UBND 9 tháng đầu năm, nhiệm vụ 3 tháng cuối năm 2024, kính đề nghị UBMTTQ, các ban ngành đoàn thể, các đảng ủy viên phụ trách các đơn vị, các đơn vị thôn xóm, các tổ chức triển khai nghiêm túc thực hiện./.

	  Nơi nhận: 
 - Thành phần dự họp

 - Đ/c Chủ tịch UBND (chủ trì);

 - Lưu: VT.
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