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THÔNG BÁO
Thời gian nhận hồ sơ ưu đãi GD-ĐT 
và miễn giảm học phí năm học 2024 - 2025


[bookmark: _GoBack]Căn cứ Nghị định số 81/2021/NĐ-CP ngày 27/8/2021 của Chính phủ quy định về cơ chế thu, quản lý học phí đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân và chính sách miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập, giá dịch vụ trong lĩnh vực giáo dục, đào tạo; Nghị định số 131/2021/NĐ-CP ngày 30/12/2021 của Chính phủ quy định chi tiết và biện pháp thi hành Pháp lệnh Ưu đãi người có công với cách mạng;
Để thực hiện xét duyệt hồ sơ ưu đãi giáo dục - đào tạo và miễn giảm học phí học kỳ 1, năm học 2024-2025 đối với người có công và con của người có công đang theo học tại các cơ sở giáo dục – đào tạo, UBND xã thông báo một số nội dung sau:
1. Về chế độ ưu đãi giáo dục - đào tạo:
[bookmark: bieumau_ms_20_pl_1_1][bookmark: bieumau_ms_41_pl_1_1]- Thông báo tới người có công có con đang theo học tại các cơ sở giáo dục phổ thông, cơ sở giáo dục nghề nghiệp, giáo dục đại học xác lập, hoàn thiện hồ sơ, thủ tục để được hưởng chế độ ưu đãi trong giáo dục - đào tạo theo quy định; Hồ sơ gồm: Đơn đề nghị giải quyết chế độ ưu đãi trong giáo dục đào tạo và Giấy xác nhận đang theo học tại cơ sở giáo dục (Mẫu số 20 và Mẫu số 41 theo Phụ lục I Nghị định 131/NĐ-CP); Trình tự thủ tục thực hiện theo quy định tại Khoản 2 Điều 97 Nghị định 131/2021/NĐ-CP.
Trường hợp học sinh học năm đầu tiên tại các cơ sở giáo dục nghề nghiệp, giáo dục đại học, hồ sơ bổ sung thêm bản sao giấy báo nhập học.
2. Về chế độ miễn, giảm học phí:
- Thông báo tới đối tượng về việc tiếp nhận hồ sơ miễn giảm học phí; Trình tự thủ tục, hồ sơ để thực hiện chính sách miễn, giảm học phí theo quy định tại Nghị định số 81/2021/NĐ-CP ngày 27/8/2021 của Chính phủ; 
Hồ sơ gồm: Đơn đề nghị miễn giảm học phí (theo Mẫu phụ lục VII Nghị định 81/NĐ-CP); Bản sao chứng thực hoặc bản sao kèm bản chính để đối chiếu hoặc bản sao từ sổ gốc giấy tờ chứng minh thuộc đối tượng miễn, giảm học phí đối với các đối tượng (Chi tiết các nhóm đối tượng theo quy định tại Khoản 1 Điều 19 Nghị định 81/2021/NĐ-CP); Trình tự thủ tục thực hiện theo quy định tại điểm d, điểm đ Khoản 2 Điều 19 Nghị định 81/2021/NĐ-CP.
Hồ sơ gửi về đồng chí Hằng phòng 1 cửa xã Tùng Châu
Thời gian: Từ ngày thông báo đến hết ngày 28/10/2024
Nhận được thông báo này đề nghị các đối tượng nói trên quan tâm triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Chủ tịch, PCT (B/c);
- Các thôn xóm
-Lưu: VP, LĐ-TB&XH.
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