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BÁO CÁO

Sơ kết công tác tư pháp 6 tháng đầu năm 

và nhiệm vụ, giải pháp công tác 6 tháng cuối năm 2024






          Phần thứ nhất:

TÌNH HÌNH CÔNG TÁC TƯ PHÁP 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2024
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH
Trên cơ sở Kế hoạch của Ủy ban nhân dân huyện Đức Thọ, công văn chỉ đạo của cấp trên về thực hiện công tác Tư pháp, UBND xã Tân Dân đã chỉ đạo công chức Tư pháp tham mưu triển khai thực hiện nhiệm vụ công tác Tư pháp 6 tháng đầu năm 2024 như sau:
- Kế hoạch số 06 /KH-UBND ngày 22/01/2024 về Kế hoạch công tác thi hành pháp luật về XLVPHC và theo dõi THPL
- Kế hoạch số 52 /KH-UBND ngày 06/03/2024 Về Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ công tác Tư pháp năm 2024
- Kề hoạch số 53/KH-UBND ngày 06/3/2024 kế hoạch xây dựng xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2024.

- Kế hoạch số 54 /KH-UBND ngày 06/03/2024 Kế hoạch rà soát, hệ thống hóa VBQPPL năm 2024

- Kế hoạch số 55 /KH-UBND ngày 06/03/2024 Kế hoạch xấy dựng xã đặt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2024
- Kế hoạch số 56/KH-UBND ngày 09/4/2024 Kế hoạch Tuyên truyền PBGDPL, hòa giải cơ sở và xây dựng cấp xã Đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2024.
- Kế hoạch số 63/KH-UBND ngày 09/4/2024 Kế hoạch tuyên truyền phổ biến cho đối tượng đặc thù.
Và các công văn hướng dẫn tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật hàng tháng
II. TÌNH HÌNH CÔNG TÁC TRONG CÁC LĨNH VỰC CỤ THỂ

1. Công tác xây dựng, thẩm định, kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật
1.1. Kết quả đạt được

Về ban hành văn bản hành chính: Tổng số văn bản trong 5 tháng đầu năm 2024: 198 văn bản, Trong đó: Văn bản QPPL: không; Văn bản hành chính thông thường gồm: Công văn: 144 văn bản; Quyết Định: 54 văn bản

Quá trình kiểm tra cho thấy việc ban hành các văn bản hành chính của xã Yên Hồ không chứa tính quy phạm, không có văn bản nào ban hành chồng chéo, trái pháp luật. Các văn bản được ban hành đúng về nội dung, thẩm quyền, không phát hiện bản sai sót, trái pháp luật cần bãi bỏ, bởi vậy không xử lý văn bản có khiếm khuyết.

- Công tác góp ý các văn bản QPPL do Trung ương, tỉnh ban hành: Trong 5 tháng đầu năm chưa có văn bản góp ý nào
- Công tác tự kiểm tra văn bản Quy phạm pháp luật(QPPL): 5 tháng đầu năm 2024 không có VBQPPL
- Công tác tự kiểm tra văn bản Quy phạm pháp luật (QPPL): 5 tháng đầu năm 2024, UBND xã không ban hành văn bản QPPL nên không tổ chức kiểm tra, rà soát

- Bố trí kinh phí, nhân lực cho công tác xây dựng, thẩm định, kiểm tra, rà soát. Về nguồn lực giao chỉ đạo công chức VP- TK và Công chức Tư pháp, Còn Kinh phí UBND xã giao công chức TP-HT phối hợp công chức Tài chính thực hiện.
2. Công tác quản lý nhà nước về phổ biến, giáo dục pháp luật; xây dựng cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; hòa giải ở cơ sở

Thực hiện Luật Phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2012, Quyết định số  21/2021/QĐ-TTg ngày 21/6/2021 của Thủ tướng Chính phủ quy định về thành phần và nhiệm vụ, quyền hạn của Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật và Kế hoạch số 526/KH-HĐ ngày 28/02/2024 của UBND huyện Đức Thọ về Thực hiện nhiệm vụ công tác Tư pháp năm 2024.UBND xã Tân Dân đã ban hành Kế hoạch số: 56 /KH-UBND ngày 09/4/2024 Kế hoạch Tuyên truyền PBGDPL, hòa giải cơ sở và xây dựng cấp xã Đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2024, Kế hoạch số 63/KH-UBND ngày 09/4/2024 Kế hoạch tuyên truyền phổ biến cho đối tượng đặc thù.

- 5 tháng đầu năm 2024, công chức Tư pháp - hộ tịch trực tiếp sưu tầm, biên soạn, trích lục và phối hợp với công chức VHTT phát qua hệ thống truyền thanh 222 lượt và phát 2320 tài liệu, tờ rơi để cấp phát cho các thôn xóm, tổ chức đoàn thể, hội viên và nhân dân trên địa bàn toàn xã như: Các chính sách, quy đinh mới có hiệu lực trong tháng; Tờ rơi Tìm hiểu về Luật hôn nhân và gia đình; Tờ gấp tìm hiểu pháp luật về bạo lực gia đình; Tờ gấp về tìm hiểu một số nội dung cơ bản của thông tư 04/2020/TT-BTP; Tờ gấp về quyền và nghĩa vụ cho các đối tượng hưởng án treo trên địa bàn; Tờ rơi tuyên truyền về bầu cử đại biểu quốc hội và hội đồng nhân dân các cấp; Một số quy định về nghị định 20/2021/NĐ-CP quy định chính sách trợ giúp xã hội đối với các đối tượng bảo trợ xã hội...

- Công tác hòa giải ở cơ sở: 5 tháng đầu năm trên địa bàn xã không có vụ việc nào xẩy ra.
- Công tác đánh giá, công nhận cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật: 

Kết quả triển khai các nhiệm vụ được giao tại Quyết định số 25/2021/QĐ-TTg ngày 22/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ quy định về xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật, Thông tư số 09/2021/TT-BTP ngày 15/11/2021, Quyết định số 1723/QĐ-BTP ngày 15/8/2022 và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Bộ Tư pháp; nhiệm vụ được giao gắn với Bộ tiêu chí và đánh giá, công nhận xã, huyện đạt chuẩn nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao: Thông tin, truyền thông, tập huấn, kiểm tra về đánh giá, công nhận cấp xã, cấp huyện đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; kết quả cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2023
Năm 2023 UBND xã Tân Dân được công nhận xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật với số điểm 88/100 điểm

 Tiêu chí 16. Tiếp cận pháp luật thuộc xã nông thôn mới nâng cao được sở tư pháp chấm đạt.

- Nguồn lực kinh phí dành cho 03 lĩnh vực: Kinh phí bố trí triển khai hoạt động PBGDPL ở các cấp; kinh phí dành cho công tác hòa giải ở cơ sở; cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật: Bố trí kinh phí cho công tác này là 15 triệu đồng/ năm.

3. Công tác quản lý xử lý vi phạm hành chính, theo dõi thi hành pháp luật 

3.1. Kết quả đạt được

- Nhằm xem xét, đánh giá thực trang thi hành pháp luật; Kiến nghị các giải pháp đảm bảo cho pháp luật được thi hành nghiêm minh, thồng nhất; kịp thời phát hiện những khó khăn, vướng mắc, bất cập, hạn chế trong việc thi hành pháp luật và kiến nghị các giải pháp nâng cao hiệu quả thi hành pháp luật UBND xã đã ban hành Kế hoạch số 06/KH-UBND ngày 22/01/2024 về Kế hoạch công tác thi hành pháp luật về XLVPHC và theo dõi THPL

Xuất phát từ yêu cầu thực tế quản lý trên địa bàn, các ngành bộ phận chuyên môn của UBND xã đã tích cực trong công tác tuyên truyền, vận động, kiểm tra, xử lý; tuy nhiên tình hình vi phạm hành chính trên các lĩnh vực còn nhiều bất cập, nhất là tình hình vi phạm về đất đai. Việc chấp hành pháp luật trên lĩnh vực an ninh trật tự, an toàn giao thông đã được sự quan tâm, chỉ đạo sâu sát của lãnh đạo các cấp, các nghành và địa phương; vai trò phối hợp trong quá trình thực hiện từng bước được phát huy; việc tuân thủ các quy trình, trình tự thủ tục trong công tác xử lý vi phạm hành chính được các cơ quan, cá nhân có thẩm quyền của địa phương quan tâm và thực hiện khá đầy đủ, nghiêm túc.

Việc kiểm tra tình hình thi hành pháp luật: Khi luật xử lý vi phạm hành chính; Nghị định số 81/2013/NĐ-CP ngày 19/7/2013 của Chính phủ quy định chi tiết một số Điều và biện pháp thi hành Luật xử lý vi phạm hành chính; Nghị định số 97/2017/NĐ-CP ngày 18/8//2017 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 81; Nghị định số 59/2012/NĐ-CP ngày 23/7/2012 của Chính phủ về theo dõi tình hình thi hành pháp luật có hiệu lực thi hành; UBND xã tổ chức triển khai, thực hiện nghiêm túc công tác thi hành pháp luât về xử lý vi phạm hành chính theo thẩm quyền, lĩnh vực và địa bàn quản lý theo đúng quy định của pháp luật.

Trong 6 tháng đầu năm 2024. không ra quyết định xử phạt vi phạm hành chính

4. Công tác hộ tịch, quốc tịch, chứng thực, nuôi con nuôi, lý lịch tư pháp, bồi thường nhà nước

- Về công tác hộ tịch:

 - 5 tháng đầu năm 2024, UBND xã Tân Dân thực hiện đăng ký khai sinh 72 trường hợp, trong đó đăng ký mới 47 trường hợp; Đăng ký lại: 25 trường hợp. Đăng ký khai tử 32 trường hợp, trong đó đăng ký lại 0 trường hợp:  Đăng ký kết hôn 25 cặp vợ chồng, trong đó đăng ký mới  21 cặp
+ Về triển khai nhiệm vụ của Đề án 06: UBND xã đã giao công chức chuyên môn hướng dẫn người dân lập tài khoản dịch vụ công quốc gia, hướng dẫn sử dụng dịch vụ công trong giải quyết thủ tục hành chính.  Hiện tại các thủ thủ tục liên thông đăng ký khai sinh - đăng ký thường trú- cấp thẻ bảo hiểm y tế cho trẻ dưới 6 tuổi; liên thông đăng ký khai tử - xóa đăng ký thường trú - trợ cấp mai táng phí theo Đề án 06 chưa thực hiện được. Nguyên nhân là do dữ liệu dân cư của Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư với Cổng dịch vụ công quốc gia và hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính chưa được chia sẻ. 

+ Kết quả thực hiện Chương trình hành động quốc gia về đăng ký và thống kê hộ tịch: Trên địa bàn có 100% trẻ em sinh ra đều được đăng ký khai sinh .

 Xác nhận tình trạng hôn nhân cho 41 trường hợp.

- Về lĩnh vực chứng thực: 05 tháng đầu năm 2024, Chứng thực 950 bản sao từ bản chính; cấp bản sao từ sổ gốc 527 bản, Chứng  thực hợp đồng, giao dịch: 47 trường hợp; chứng thực chữ ký 134 trường hợp; Chứng thực bản sao điện tử cho 100 trường hợp.

- Về công tác nuôi con nuôi, trong đó nhấn mạnh các nội dung: 

+ Công tác quản lý nhà nước về con nuôi:

  Trên địa bàn xã xã Tân Dân không phát sinh nuôi con nuôi.

- Về công tác bồi thường nhà nước: Nhằm thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước về công tác bồi thường nhà nước UBND xã Tân Dân thực hiện thi hành tốt Luật Trách nhiệm bồi thường của Nhà nước trên địa bàn.

5. Trợ giúp pháp lý
- Kết quả công tác trợ giúp pháp lý: Thực hiện Luật trợ giúp pháp lý năm 2017 và các văn bản quy định chi tiết thi hành và triển khai Đề án đổi mới công tác TGPL giai đoạn 2015-2022.

 UBND xã Tân Dân đã tiến hành tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật về Luật trợ giúp pháp lý năm 2017 và các văn bản quy định chi tiết thi hành qua hệ thống loa phát thanh xã.

III . ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Đánh giá chung về những kết quả nổi bật: 

Sáu tháng đầu năm 2024, căn cứ các văn bản, hướng dẫn của cấp trên, công tác Tư pháp - hộ tịch được thực hiện một cách đầy đủ, chính xác và kịp thời đáp ứng nhu cầu cần thiết của công dân, tiết kiệm thời gian, chi phí và công sức của nhân dân. 

Tham mưu giúp chủ tịch Ủy ban nhân dân, Phó chủ tịch Ủy ban nhân dân giải quyết công việc một cách nhanh chóng, không gây phiền hà, sách nhiễu.

2. Những hạn chế, khó khăn và nguyên nhân

- Toàn xã có 4 thôn nhưng đến hai thôn là theo đạo công giáo nên trong quá trình hoạt động phân nào có khó khăn trong công tác truyên truyền. 

Trình độ nhận thức của người dân không đồng đều nên quá trình giao dịch và thực hiện nhiệm vụ tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật còn gặp phải một số khó khăn nhất định.

- Trình độ năng lực của một số hòa giải viên cơ sở còn hạn chế, ảnh hưởng lớn đến nhiệm vụ hòa giải cơ sở;

- Kinh phí phục vụ cho hoạt động Tuyên truyền PBGDPL, công tác hòa 

giải cơ sở mặc dù đã được quan tâm nhưng chưa đáp ứng với yêu cầu nhiệm vụ
- Tính đến thời điểm hiện nay nhu cầu của công dân đối với việc chứng thực bản sao điện tử và dịch vụ công mức độ 3, 4 rất ít. Chủ yếu là do công chức làm để kịp tiến độ theo quy định nên làm ảnh hưởng phần nào đến công tác chuyên môn.
Phần thứ hai:

NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP CÔNG TÁC 6 THÁNG CUỐI NĂM 2024
Tiếp tục thực hiện các nhiệm vụ theo kế hoạch đã đề ra: Như tiếp dân, rà soát hệ thống hóa văn bản, rà soát đối chiếu dữc liệu hộ tịch, tổ chức hội nghị tuyên truyền...... tổ chức các việc khác theo hướng dẫn của cấp trên.
IV.Kiến nghị đề xuất:

Công tác rà soát VB: Lĩnh vực rà soát văn bản, hệ thống hoá văn bản là rất quan trọng và cần thiết, hiện nay cán bộ làm công tác văn bản đang kiêm nhiệm nhiều công việc và yếu về nghiệp vụ. Đề nghị UBND huyện hỗ trợ các xã trong công tác rá soát văn bản.
-  Cấp trên cần chủ trì tấp huấn kiến thức phổ biến giáo dục pháp luật cho đội ngũ làm công tác PBGDPL các xã;

- Cung cấp nhiều băng đĩa tuyên truyền nhất là các luật, nghị định liện quan trực tiếp đến đời sồng nhân dân.

Trên đây là báo cáo công tác tư pháp 6 tháng đầu năm 2024 triên khai nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2024 của UBND xã Tân Dân./.
​
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-Phòng Tư pháp huyện(B/C);                                       KT.CHỦ TỊCH 
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