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Kết quả thực hiện kế hoạch nhà nước tháng 5
Nhiệm vụ trọng tâm tháng 6 năm 2024


I. Đánh giá kết quả thực hiện tháng 5
1. Xây dựng nông thôn mới:
                Phối hợp với nhà máy nước thống nhất lại phương án, dự toán trình tỉnh thẩm định.  Vận động 01 hộ cận nghèo chỉnh trang công trình chăn nuôi, 02 hộ  xây mới nhà vệ sinh tự hoại (Đồng Vịnh, Phượng Thành) 01 hộ cải tạo vườn tạp (thôn Trẫm Bàng) láng 70 m lề đường (thôn Đồng Vịnh) . Thôn Đồng Hoà phát quang tuyến đường tổ dân cư 1,2,3. Thôn Lộc Phúc hoàn thiện sân bóng chuyền.
2. Lĩnh vực nông nghiệp – Môi trường.
Tổ chức gặt mức, đánh giá năng suất vụ Đông Xuân năm 2024:          Tổng diện tích lúa vụ Xuân 555/555 ha, đạt 100% KH, năng suất 62tạ/ha, sản lượng 3.441/5.442 tấn, đạt 63,3% KH; Lạc 27/30 ha, đạt 90% KH, năng suất 23 tạ/ha, sản lượng 62,1/72 tấn, đạt 84% KH; Ngô 30/74 ha, đạt 40,5% KH, năng suất 45 tạ/ha, sản lượng 135/333 tấn, đạt 40,6% KH. 
Triển khai đề án sản xuất vụ Hè thu năm 2024, chỉ đạo nhân dân khép kín diện tích. Khâu nối với các đơn vị cung cấp giống và sản xuất mô hình lúa liên kết tạ HTXNN Hà Long và Thống nhất Đức Lập.
Tổ chức tiêm phòng đợt 1 năm 2024 cho đàn gia súc, gia cầm: Đàn trâu bò:  THT-LMLM: 725/725 liều đạt 100% KH, VDNC: 475/725 liều đạt 65,5% KH; Đàn chó: 872/872 con đạt 100% KH, Đàn lợn: 1100/1800 con đạt 61% KH; Đàn gia cầm 1000/4000 con đạt 25% KH.
Triển khai các thôn đăng ký xây dựng nhà vệ sinh tự hoại, hố lắng lộc theo NQ số 44/2021/NQ-HĐND tỉnh. Tổ chức hoàn thiện hồ sơ tiêu chí ngành nông nghiệp, xây dựng và triển khai phương án PCLB, GNTT năm 2024.
3. Địa chính – Xây dựng:
[bookmark: _GoBack]	Hoàn thiện và chuyển 72 hồ sơ xin công nhận QSD đất ở trước 18/12/1980 trình UBND huyện giải quyết. Hướng dẫn cho các gia đình thôn Tân Tiến, Tân Mỹ bổ sung thành phần hồ sơ công nhận đất ở còn thiếu 
 Kiểm tra thực địa 10 hộ liên quan đến hồ sơ cấp GCN QSD đất.  Phối hợp với Hội đồng GPMB huyện tham gia kiểm đếm tài sản, vật kiến trúc, cây cối liên quan đến các hộ dân bị ảnh hưởng bởi dự án đường điện 500KV Quảng Trạch – Quỳnh Lưu.
 Chuẩn bị hồ sơ liên quan đến đơn đề nghị của công dân Nguyễn Thị Đào, Trần Thị Lý thôn Lộc Phúc; Nguyễn An Ninh, Trần Phú thôn Trẫm Bàng, làm báo cáo phục vụ tiếp xúc đối thoại người đứng đầu.
Tham mưu lập tờ trình xin thu hồi đất ở khu vực Thịnh Cường, Đồng Vịnh liên quan đến 07 hộ. Ban hành thông báo rà soát việc giao đất, cho thuê đất trái thẩm quyền trên địa bàn xã
4. Tài chính ngân sách:
Phối hợp với cơ quan thuế để thu thuế mời 6 hộ xây dựng nhà ở tư nhân và 01 hộ vận tải lên nộp thuế, mời cơ sở cu đơ Trung hằng lên kê khai.
Tổng thu ngân sách nhà nước 5.779.180.000đ/11.022.449.000.đ đạt  51%.
5. Văn hóa thông tin tuyên truyền, LĐTB xã hội:
 Tuyên truyền trên đài truyền thanh về các nội dung: công điện đẩy nhanh  thu hoạch lúa, công tác tiết kiệm điện, chấp hành trật tự an toàn giao thông, khuyến cáo phòng chống cháy nổ trong sử dụng điện, PC duối nước, lợi ích chuyển đổi số, tuyên truyền nhân dân thực hiện chi trả an sinh xã hội không dùng tiền mặt, cập nhật phần mềm ICT truyền thanh điện tử.
 Triển khai tuyên truyền trực quan băng cờ khẩu hiệu: kỷ niệm 49 năm ngày giải phóng Miền Nam thống nhất đất nước, kỷ niệm 138 năm ngày quốc tế lao động (01/5/1886-01/5/2024) ở trụ sở, các thôn, trường học: 08 khẩu hiệu, 1680 lượt cờ các loại.  
Tham gia khóa học trực tuyến phần mềm chuyển đổi số cho các CB lãnh đạo, quản lý, chuyên trách CNTT gồm 4 đồng chí hoàn học và thi. Đăng ký tài khoản cấp độ an toàn thông tin. Hoàn thành phiếu điều tra di tích trên địa bàn nộp huyện.
* LĐTBXH:
 	Trao tặng 9 suất quà cho các chiến sỹ, liệt sỹ của cấp trên nhân kỷ niệm 70 năm ngày chiến thắng điện biên phủ. Chi trả tiền miễn giảm học phí cho sinh viên học ngành đọc hại  03 sinh viên 16.525.000 đồng, đề nghị 03 hồ sơ MTP người có công, 01 MTP bảo trợ xã hội.
	Lập danh sách đề nghị 08 suất quà cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn nhân  tháng hành động vì trẻ em.
	Vận động người dân mua BHXH tự nguyện 1 người (Phụ nữ 1, ).
* Y tế:
	Trong tháng khám và điều trị tại trạm 225 lượt, khám bảo hiểm y tế 215 lượt, làm báo cao phục vụ giám sát HĐND xã.
6. Nội vụ - Thống kê , Tư pháp:
Làm tốt công tác tiếp dân tại bộ phận một cửa.Trong tháng đã đăng ký khai sinh 4 trườnghợp, khai tử 02 trườnghợp, kết hôn 1, chứng thực hợp đồng  hồ sơ, chữ ký 10, chứng thực bản sao 150 hồ sơ.
Tổ chức điều tra giá định kỳ hàng tháng, điều tra doanh nghiệp quý, điều tra dân số giữa kỳ.
Tổ chức tiếp dân giải quyết đơn thư công dân 01 đơn.
7. Quốc phòng - An ninh 
* Quốc phòng:
Tổ chức lực lượng trưc sẳn sàng chiến đấu dịp lễ 30/4/ 01/5, ngày chiến thắng Điện biên phủ. Tham mưu hoàn thiện báo cáo, mẩu biểu phục vụ đoàn giám sát của HĐND huyện về công tác thực hiện Luật NVQS và Luật DQTV giai đoạn 2022-2024. Tổ chức sinh hoạt chi bộ định kỳ tháng 5. Tham mưu điều động 19 Đ/c LLDQ tham gia huấn luyện binh chủng ĐKZ ở huyện. Xây dựng báo cáo kết quả thực hiện phong trào thi đua quyết thắng và bảng ảnh, phóng sự hoạt động của LLDQ xã, xây dựng bài tham luận tại Đại hội, đồng thời phối hợp đồng chí công chức VHXH treo băng rôn khẩu tuyên truyền Đại hội thi đua quyết thắng LLVT huyện giai đoạn 2019 - 2024. 
* An Ninh:
	        Tuần tra đảm bảo ANTT trên địa bàn. Gọi hỏi điểm danh kiểm diện các đối tượng án treo. Trực giải quyết các thủ tục hành chính cho công dân. Làm việc với các chủ máy gặt đảm bảo ANTT khi đến địa bàn. Vận động đối tượng bảo trợ xã hội nhận tiền qua tài khoản, ban hành quyết định áp dụng biện pháp giáo dục tại xã phường thị trấn theo nghị định 120 đối với Nguyễn Xuân Hùng (2008) trú tại thôn Tân Mỹ , Tân Dân.
	III. Tồn tại, hạn chế:
Công tác xây dựng nông thôn mới, khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu ở một số thôn còn chững lại, kết quả đạt chưa cao.
Tình trạng đưa rác ra tại các điểm tập kết và vứt rác thải ra môi trường vẫn thường xuyên diễn ra.Tình trạng trộm cắp vặt vẫn còn xẩy ra.Một số thôn tuyên truyền nhân dân treo cờ ở một số cụm tổ dân cư còn hạn chế.
Tiêm phòng cho đàn gia cầm đạt thấp so với kế hoạch, các thôn thực hiện kế hoạch tập trung tích tụ ruộng đất còn chậm.
IV. Phương hướng, nhiệm vụ tháng 6:
1.  Xây dựng nông thôn mới:
              Tiếp tục chỉ đạo các tổ công tác bám sát các thôn để duy trì thường xuyên các nội dung xây dựng Khu dân cư NTM kiểu mẫu, tiếp tục làm việc với đơn vị tư vấn công ty cấp nước tỉnh trình dự toán để tỉnh phê duyệt và thống nhất phương án tổ chức thực hiện.	
Tập trung vào các chỉ tiêu đường giao thông nông thôn- GTNĐ, kênh mương cứng.
Vận động các hộ chỉnh trang nhà ở, sắp xếp đồ đạc gọn gàng ngăn nắp, cải tạo vườn hộ và công trình phụ trợ, công trình chăn nuôi đảm bảo vệ sinh,xây dựng hố xử lý nước thải.
Lĩnh vực nông nghiệp- Môi trường:
Thường xuyên kiểm tra dự thính, dự báo tình hình sâu bệnh, dịch bệnh trên các loại cây trồng, con nuôi để có biện pháp phòng trừ.
Tiếp tục hoàn thiện hồ sơ tiêu chí ngành nông nghiệp phụ trách.
3,Địa chính – Xây dựng:
Tăng cường bố trí thời gian hoàn thiện các hồ sơ đủ điều kiện khi nhân dân bổ sung các loại giấy tờ đầy đủ theo quy định; - Làm tốt công tác quản lý đất đai trên địa bàn xã, tham mưu kịp thời giải quyết hồ sơ thường xuyên cho nhân giải quyết các trường hợp vi phạm chính sách về đất đai.
	Duyệt kế hoạch tập trung tích tụ ruộng đất các thôn theo lịch.
4.Tài chính ngân sách:
- Thanh toán lương, phụ cấp tháng 5 năm 2024; giải ngân các khoản chi qua kho bạc nhà nước.  Tiếp tục phối hợp ngành địa chính tổ chức đấu giá đất khu vực  thôn Đồng Vịnh, Thịnh Cường
5. Văn hóa thông tin tuyên truyền, LĐTB xã hội:
* Văn hóa TTTT:
 Tiếp tục tuyên truyền về chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước, nhiệm vụ của địa phương đặc biệt là tuyên truyền nghị quyết tích tụ ruộng đất, xây dụng NTM, lợi ích chuyển đổi số, TT phòng chống đuối nước đối với trẻ em. Cập nhật thường xuyên Nhật ký ICT truyền thanh cơ sở điện tử; Hướng dẫn các thành viên đăng tải các chuyên mục lên Trang thông tin điện tử. 
 Phối hợp tổ chức và tham gia các hoạt động văn hóa, thể thao. Tăng cường quản lý nhà nước về lĩnh vực quảng cáo: tuyên truyền Nghị định 38/2021/NĐ-CP ngày 29/3/2021, Thông tư 5620/VBHN-BVHTTDL ngày 19/12/2023. 
 Đăng tải mã QR về di tích lịch sử văn hoá cấp tỉnh lên Trang thông tin điện tử xã.
* LĐTBXH:
	Tiếp tục vận động các đối tượng bảo trợ xã hội nhận tiền qua tài khoản.
6. Nội vụ - Thống kê, Tư pháp:
-  Làm tốt công tác tiếp nhận và trả kết quả tại bộ phận 1 cữa liên thông
 -Tổ chức họp tiếp dân giải quyết đơn thư.
- Tổ chức các cuộc điều tra định kỳ của ngành thống kê.
7. Quốc phòng - An ninh 
* Quốc phòng:
Thực hiện tốt công tác đảng công tác chính trị và duy trì nghiêm chế độ SSCĐ trong mọi tình huống. Tiếp tục động viên LLDQ binh chủng tham gia huấn luyện. Chuẩn bị các loại mô hình học cụ, sản phẩm nông nghiệp trưng bày và tham gia Đại hội TĐQT LLVT huyện vào ngày 21/6. Xây dựng các văn bản tham mưu lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện công tác diễn tập khu vực phòng thủ của xã vào tháng 7/2024. Thực hiện công tác chuyên môn và nhiệm vụ chính trị của địa phương.
* An ninh:
- Thực hiện các chỉ tiêu, các kế hoạch chuyên đề của Công an cấp trên về công tác đảm bảo an ninh trật tự.
         - Tiếp tục thực hiện các nhiệm vụ Đề án số 06.
	- Phân công cán bộ trực giải quyết các thủ tục hành chính kịp thời cho người dân.
- Tăng cường tuần tra đảm bảo ANTT trên các địa bàn.
	- Tiếp tục vận động đối tượng bảo trợ xã hội, người có công, hưu trí nhận tiền qua tài khoản ngân hàng, mua bình phòng cháy chữa cháy.
            Trên đây là báo cao kết quả thực hiện kế hoạch nhà nước tháng 5, nhiệm vụ tháng 6/2024 của UBND xã Tân Dân.

	Nơi nhận:
 - UBND huyện; 
- TT Đảng ủy, HĐND;    
- Lưu: VP UBND.
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