3
	
ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ TÂN DÂN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
Số:   175 /KH-UBND
	
                  Tân Dân, ngày   15    tháng  7 năm 2024



[bookmark: _GoBack]
KẾ HOẠCH
Triển khai giải ngân nguồn hỗ trợ chương trình MTQG
 giảm nghèo bền vững năm 2024

Thực hiện Quyết địnhsố 1025/QĐ-UBND ngày 15/5/2024 của UBND huyện Đức Thọ về phân bổ kế hoạch vốn thực hiện chương trình MTQG giảm nghèo bền vững năm 2024, Dự án 2 “ Đa dạng hóa sinh kế, phát triển mô hình giảm nghèo” UBND xã xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện nguồn vốn hỗ trợtrên địa bàn xãvới các nội dung sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích.
Hỗ trợ đa dạng hóa sinh kế, xây dựng, phát triển và nhân rộng các mô hình, dự án giảm nghèo hỗ trợ phát triển sản xuất, kinh doanh, khởi nghiệp, khởi sự kinh doanh nhằm tạo việc làm, sinh kế bền vững, thu nhập tốt, nâng cao chất lượng cuộc sống và thích ứng với biến đổi khí hậu, dịch bệnh cho người nghèo; góp phần thực hiện mục tiêu chuyển dịch cơ cấu kinh tế, cơ cấu lao động, phát huy các giá trị văn hóa của dân tộc, bảo vệ môi trường, tăng trưởng kinh tế và mục tiêu giảm nghèo bền vững
2. Đối tượng.
Hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ mới thoát nghèo (trong vòng 36 tháng, kể từ thời điểm hộ được cấp có thẩm quyền công nhận thoát nghèo) 
3. Phương thức hỗ trợ.
Hỗ trợ đa dạng hóa sinh kế, phát triển mô hình giảm nghèo thực hiện theo dự án hỗ trợ phát triển sản xuất liên kết theo chuỗi giá trị, dự án hỗ trợ phát triển sản xuất cộng đồng, dự án hỗ trợ phát triển sản xuất theo nhiệm vụ, dự án hỗ trợ phát triển sản xuất đặc thù.
II. NỘI DUNG, NGUYÊN TẮC HỖ TRỢ.
1. [bookmark: dieu_5]Nội dung hỗ trợ.
- Xây dựng, phát triển, nhân rộng các mô hình, dự án giảm nghèo hỗ trợ phát triển sản xuất nhằm tạo việc làm, sinh kế bền vững, tăng thu nhập cho hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ mới thoát nghèo; hỗ trợ giống cây trồng, vật nuôi, liên kết phát triển sản xuất giữa hộ nghèo, cận nghèo, hộ mới thoát nghèo, cộng đồng với hợp tác xã, doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân liên quan và các nội dung khác theo quy định của pháp luật.
2. Nguyên tắc hỗ trợ
-  Đảm bảo công khai, dân chủ, bình đẳng giới, có sự tham gia và cam kết của người dân trong việc xây dựng và thực hiện dự án.
-  Phù hợp với quy hoạch, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
- Phù hợp với điều kiện, đặc điểm, nhu cầu của hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ mới thoát nghèo (không có sinh kế ổn định).
-  Ưu tiên hỗ trợ tham gia dự án mô hình giảm nghèo đối với người lao động thuộc hộ nghèo và hộ cận nghèo, phụ nữ thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ mới thoát nghèo. Tạo điều kiện để người yếu thế, dễ bị tổn thương, có hoàn cảnh khó khăn được tham gia thực hiện dự án mô hình giảm nghèo.
3. Mô hình thực hiện: Chăn nuôi gà, chăn nuôi bò.
4. Mức hỗ trợ: Dự kiến hỗ trợ mỗi mô hình (01 hộ) từ 8 đến 10 triệu đồng
5. Thời gian thực hiện:
a. Đối với UBND xã:
Ban hành Kế hoạch triển khai nguồn vốn giảm nghèo bền vững năm 2024, xin ý kiến Ban thường vụ Đảng ủy để triền khai, tổ chức họp Ban giảm nghèo mở rộng để triển khai thực hiện Kê hoạch giải ngân nguồn hỗ trợ chương trình MTQG giảm nghèo bền vững năm 2024 (Dự kiến ngày 12/7/2024)
b. Đối với thôn xóm:
- Sau khi tiếp thu Kế hoach của xã, báo cáo chi uỷ, tổ chức họp ban công tác mặt trận, khảo sát các hộ nghèo, cận nghèo, mới thoát nghèo (trong vòng 36 tháng) đủ điều kiện để chăn nuôi, lập danh sách các hộ đủ điều kiện nộp Ban giảm nghèo ( qua đồng chí Phương)trước ngày 17/7/2024.( lưu ý: Không lấy các hộ đã nhận hỗ trợ mô hình sinh kế giảm nghèo trước đó)
* Ban giảm nghèo xã họp xét duyệt, tổng hợp lập danh sách các đối tượng đủ điều kiện thực hiện gửi về UBND xã trước ngày 20/7/2024 để khâu nối đơn vị cung ứng con giống lên làm việc để thống nhất ký hợp đồng (Dự kiến ngày 22/7/2024)
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1. Ban giảm nghèo xã.
Họp triển khai, phân công thành viên phụ trách chỉ đạo, đôn đốc các thôn khảo sát các hộ có đủ điều kiện về cơ sở vật chất chuồng trại, nguồn lao động nhận mô hình sinh kế để thực hiện.
2. Công chức Lao động - Thương binh và Xã hội phối hợp với công chức tài chính, kế toán
- Tham mưu UBND xã ban hành kế hoạch giải ngân nguồn hỗ trợ chương trình MTQG giảm nghèo bền vững năm 2024.
* Trong quá trình triển khai thực hiện nguồn hỗ trợ nếu có phát sinh khó khăn,vướngmắc đề nghịcác thôn, Ban giảm nghèoxã báo cáo UBND xã (qua công chức Lao động - Thương binh &Xã hội) xem xét, giải quyết.
Trên đây là Kế hoạch triển khai giải ngân nguồn vốn hỗ trợ chương trình MTQG giảm nghèo bền vững năm 2024. Yêu cầu Ban giảm nghèo, các ngành liên quan, thôn xómthực hiện nghiêm túc, đảm bảo thời gian quy định./. 
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