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BÁO CÁO
 Kết quả tự kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản 6 tháng đầu năm 2024

Thực hiện Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ 
quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy 
phạm pháp luật năm 2015, và kế hoạch số  của UBND xã Tùng Châu về công tác kiểm tra, xử lý, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật năm 2024. Ủy ban nhân dân xã Tùng Châu báo cáo kết quả kiểm tra, xử lý, rà soát và hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật (QPPL) trên địa bàn xã 6 tháng đầu năm 2024 như sau:
I/ Tình hình thực hiện 
1.Công tác chỉ đạo, điều hành và các điều kiện đảm bảo cho công tác 
kiểm tra, xử lý, rà soát và hệ thống hóa văn bản QPPL
a. Công tác chỉ đạo, điều hành và tổ chức thực hiện:
Để tổ chức triển khai có hiệu quả nhiệm vụ kiểm tra, xử lý, rà soát và hệ 
thống hóa văn bản quy phạm pháp luật năm 2024, UBND xã đã ban hành Kế 
hoạch  về công tác kiểm tra, xử lý, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật năm 2024
b. Tổ chức bộ máy, biên chế, kinh phí, cộng tác viên phục vụ kiểm tra, xử lý, rà soát và hệ thống hóa văn bản QPPL:
Công chức Tư pháp là cơ quan chuyên môn tham mưu cho UBND xã, HĐND xã thực hiện nhiệm vụ tự kiểm tra, xử lý, rà soát và hệ thống hóa văn bản QPPL của xã theo thẩm quyền. 
2. Công tác xây dựng văn bản quy phạm pháp luật 
6 tháng đầu năm 2024 HĐND xã và UBND xã không ban hành văn bản quy phạm pháp luật. 
3. Về công tác kiểm tra, xử lý văn bản quy phạm pháp luật 
         	a. Công tác tự kiểm tra văn bản: 
Thực hiện Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ về Quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật, UBND xã đã chỉ đạo Tư pháp tham mưu giúp UBND xã tự kiểm tra văn bản do Ủy ban nhân dân xã ban hành. Sáu tháng đầu năm 2024 HĐND xã và UBND xã không ban hành văn bản quy phạm pháp luật nên không thực hiện tự kiểm tra. 
 b. Công tác kiểm tra xử lý văn bản quy phạm pháp luật: Sáu tháng đầu năm 2024 , HĐND xã và UBND xã không ban hành văn bản quy phạm pháp luật nên không kiểm tra xử lý. 
c, Về ban hành văn bản hành chính:
Sáu tháng đầu năm 2024, xã đã ban hành 10 Nghị Quyết; Quyết định: 91 văn bản; văn bản hành chính khác: 268 văn bản
Quá trình kiểm tra cho thấy việc ban hành các văn bản hành chính của xã Tùng Châu không chứa quy phạm pháp luật, không có văn bản nào ban hành chồng chéo, trái pháp luật. Các văn bản được ban hành đúng về nội dung, thẩm quyền, không phát hiện bản sai, sót, trái pháp luật cần bãi bỏ, bởi vậy không xử lý văn bản có khiếm khuyết.
4. Đánh giá chung về kết quả công tác xây dựng, ban hành văn bản 
thuộc trách nhiệm rà soát, hệ thống hóa
*Ưu điểm: UBND xã thường xuyên quan tâm, chỉ đạo chuyên môn tham mưu triển khai đầy đủ các nhiệm vụ theo sự chỉ đạo của UBND huyện, Phòng Tư pháp huyện,  thực hiện tự kiểm tra, rà soát theo đúng thẩm quyền.
Các văn bản ban hành đã thể hiện chất lượng văn bản của HĐND- UBND xã ngày càng được nâng lên, các văn đã ban hành đều đảm bảo tính hợp hiến, hợp pháp, tính thống nhất trong hệ thống văn bản pháp luật và tính khả thi cao, phù hợp với tình hình thực tế và điều kiện phát triển Kinh tế- Xã hội, Quốc phòng - An ninh trên địa bàn xã.
Công tác rà soát, hệ thống hoá ngày càng được chú trọng, được sự quan tâm của UBND đã dần đi vào nề nếp, đưa vào kế hoạch định kỳ hàng tháng, hàng quý, triển khai thực hiện kịp thời.
*Tồn tại, hạn chế: 
- Đội ngũ cán bộ công chức làm công tác rà soát VBQPPL kiêm nhiệm ảnh hưởng đến hiệu quả công việc
- Công tác ban hành văn bản hành chính một số văn bản ban hành chưa đúng thể thức ban hành văn bản theo quy định tại Nghị định 30.
II. Một số kiến nghị 
Để công tác kiểm tra, xử lý, rà soát và hệ thống hóa văn bản QPPL được 
thực hiện tốt đề nghị cấp trên tổ chức tập huấn, hướng dẫn nghiệp vụ cho cán bộ làm công tác kiểm tra, rà soát văn bản; hướng dẫn chuyên sâu kỹ năng nghiệp vụ, tình huống cụ thể cho đội ngũ cán bộ làm công tác kiểm tra, rà soát văn bản. 
Trên đây là báo cáo công tác kiểm tra, xử lý, rà soát và hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật trên địa bàn xã Tùng Châu 6 tháng đầu năm 2024; UBND xã Tùng Châu báo cáo Phòng Tư pháp huyện được biết./.
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