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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh Phúc

     Tân Dân, ngày         tháng       năm 2024



BÁO CÁO
Sơ kết Công tác chuyển đổi số 6 tháng đầu năm, 
phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2024


I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
1. Đặc điểm tình hình
Thực hiện Kế hoạch số 150/KH-UBND ngày 16/01/2024 của UBND huyện Đức Thọ về kế hoạch chuyển đổi số huyện Đức Thọ năm 2024, đầu năm UBND xã đã ban hành kế hoạch 20/KH-UBND ngày 25/01/2024 về chuyển đổi số xã Tân Dân năm 2024, kiện toàn Tổ chuyển đổi số của 12 thôn với 46 thành viên. Quán triệt và triển khai đầy đủ, kịp thời và rộng rãi các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo về thực hiện chuyển đổi số đến cán bộ, công chức, đơn vị doanh nghiệp, người dân trên địa bàn xã, cơ sở vật chất CNTT cơ bản đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ cho thực hiện chuyển đổi số.
2. Kết quả thực hiện nhiệm vụ chuyển đổi số 6 tháng đầu năm
2.1. Kết quả thực hiện nhiệm vụ chuyển đổi số theo Kế hoạch của huyện, của Ban Chỉ đạo, của cơ quan cấp trên tại đơn vị, địa phương 6 tháng đầu năm 2024.Trên các trụ cột: 
- Chính quyền số: UBND xã có 28 máy tính được sử dụng thường xuyên (trong đó 27 máy tính bàn, 1 máy tính xách tay), 26 máy in, 02 máy quét (Scan). 
 Hệ thống quản lý văn bản và hồ sơ công việc được thực hiện thường xuyên, 100% cán bộ, công chức thuộc UBND xã đều sử dụng tài khoản HSCV, thực hiện nhiệm vụ được giao. Duy trì đảm bảo thường xuyên quy trình gửi, nhận, trình ký văn bản điện tử áp dụng chữ ký số, văn bản đi 206, văn bản đến 890, chứng thực điện tử 100, tỉ lệ văn bản gửi nhận điện tử 100%.
         Công tác số hóa kết quả giải quyết thủ tục hành chính đạt 201 hồ sơ đạt 100%, Thực hiện tiếp nhận hồ sơ giải quyết thủ tục hành chính tại bộ phận một cửa xã theo quy định. Hướng dẫn người dân lập tài khoản dịch vụ công quốc gia, hướng dẫn sử dụng dịch vụ công trong giải quyết thủ tục hành chính.
         Cơ sở vật chất cho hoạt động thông tin và truyền thông tại đài truyền thanh FM không dây cấp xã hiện nay trạm truyền thanh xã gồm 34 cụm loa phủ sóng 12 thôn. Trang thông tin điện tử xã duy trì hoạt động, cập nhật đăng tải các thông tin theo chuyên mục quy định. 
Đẩy mạnh việc sử dụng phần mềm chuyên ngành hiện có trong hoạt động nghiệp vụ của cán bộ như: Phần mềm quản lý cán bộ công chức; phần mềm truyền thanh cơ sở, phần mềm quản lý hộ tịch; phần mềm quản lý kế Toán - Tài chính, tài sản như: Tamis, DAS; phần mềm quản lý bản đồ địa chính, quản lý đất đai; Phần mềm kê khai bảo hiểm xã hội, phần mềm kê khai thông tin trẻ em; Phần mềm đăng kí quản lý hộ tịch.
- Kinh tế số: Tuyên truyền người dân ứng dụng CNTT vào sản xuất kinh doanh trên môi trường số, nộp thuế điện tử, sử dụng hoá đơn điện tử, thanh toán không dùng tiền mặt tại các nhà hàng, cơ sở dịch vụ, các ốt quán kinh doanh trên địa bàn. 
Tuyên truyền các doanh nghiệp, các cơ sở sản xuất kinh doanh trên địa bàn trang bị các ứng dụng công nghệ số điều hành, quản lý,  tiếp cận các sàn giao dịch thương mại điện tử, người dân tham gia các nhóm bán hàng trên mạng xã hội Zalo, Facebook kinh doanh. 
- Xã hội số: Tuyên truyền người dân tiếp cận công nghệ số, áp dụng công nghệ số vào cuộc sống hằng ngày, sử dụng điện thoại 4G, tuyên truyền chủ trương lộ trình tắt sóng 2G, thanh toán trực tuyến 157 hồ sơ.
Hệ thống camera giám sát được lắp đặt 35 mắt tại các điểm nhà VH thôn, các điểm công cộng, điểm tập trung đông người và kết nối về điểm giám sát tập trung tại Công an xã nhằm tăng cường công tác bảo đảm an ninh - trật tự công cộng, ngăn chặn các hành vi trộm cắp, xả rác bừa bãi ra môi trường
12/12 thôn lắp đặt Wifi tại Nhà văn hóa thôn để phục vụ sinh hoạt cộng đồng của nhân dân.
- An toàn thông tin: Tất cả máy tính đều được kết nối internet và cài đặt phần mềm diệt vi rút. UBND xã đã xây dựng quy chế đảm bảo an toàn thông tin, an ninh mạng, hệ thống mạng nội bộ. Cán bộ công chức tham gia tập huấn trực tuyến về an ninh, an toàn thông tin hoàn thành khoá học theo quy định và 4 CB công chức tham gia hoàn thành khoá học trực tuyến về chuyển đổi số.
Phối hợp chi cục thuế Hương Sơn - Đức Thọ rà soát, chuẩn hoá 617 dữ liệu thuế; cập nhật định danh cá nhân cho 316 dữ liệu phương tiện đăng ký xe; BCĐ, tổ chuyển đổi số các thôn tuyên truyền, vận động 713/830 đối tượng an sinh xã hội nhận chế độ qua tài khoản (85,9%); phối hợp bảo hiểm xã hội tuyên truyền vận động 473/495 đối tượng lương hưu và trợ cấp BHXH nhận qua tài khoản (đạt 95,5%).
2.2 Kết quả chỉ đạo hoạt động của Tổ Chuyển đổi số cộng đồng.
- Tình hình triển khai Nghị quyết 119/2023/NQ-HĐND ngày 8/12/2023 của HĐND tỉnh về Quy định chính sách hỗ trợ hoạt động của Tổ chuyển đổi số cộng đồng trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh giai đoạn 2024-2025: UBND đã kiện toàn Tổ chuyển đổi số, giao cho ban tài chính xã thực hiện các bước chi trả chế độ theo quy định.
- Kết quả hoạt động của Tổ Chuyển đổi số cộng đồng trên địa bàn: 12 tổ chuyển đổi số với 46 thành viên thực hiện tốt nhiệm vụ thông tin, tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về chuyển đổi số đến các hộ gia đình, người dân trong thôn, xóm; lan tỏa thông tin về mục đích, ý nghĩa và lợi ích mà chuyển đổi số đem lại cho cộng đồng dân cư; vận động, hướng dẫn, hỗ trợ người dân ứng dụng công nghệ số, nền tảng số, dịch vụ công. 
- Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện nhiệm vụ: Hướng dẫn người dân sử dụng dịch vụ công trực tuyến; hướng dẫn người dân sử dụng nền tảng số, công nghệ số để đăng ảnh, quảng bá sản phẩm, tạo gian hàng, nhận đơn, đóng gói sản phẩm và cam kết cung cấp sản phẩm đúng chất lượng cho khách hàng; hướng dẫn ứng dụng công nghệ số trong các hoạt động sản xuất, kinh doanh phù hợp với điều kiện kinh tế - xã hội của địa phương; Triển khai thực hiện các nhiệm vụ chuyển đổi số, Đề án 06 theo chỉ đạo, hướng dẫn của UBND cấp tỉnh, cấp huyện và cấp xã. Tham gia các cuộc tập huấn nâng cao nhận thức, kiến thức về chuyển đổi số, kỹ năng ứng dụng công nghệ số và áp dụng chính sách, pháp luật về chuyển đổi số. 
2.3. Kết quả thực hiện Kế hoạch 1691/KH-UBND ngày 05/6/2024 Thực hiện chiến dịch cao điểm “Nâng cao hiệu quả cung cấp, sử dụng dịch vụ công trực tuyến trên địa bàn huyện Đức Thọ”.
Thực hiện tiếp nhận hồ sơ giải quyết thủ tục hành chính tại bộ phận một cửa xã theo quy định. Công tác số hóa kết quả giải quyết thủ tục hành chính đạt 201/201 hồ sơ đạt 100%,  Hướng dẫn người dân lập tài khoản dịch vụ công quốc gia, hướng dẫn sử dụng dịch vụ công trong giải quyết thủ tục hành chính, thanh toán qua mạng trực tuyến 157 hồ sơ.
Trong thời gian tới tiêp tục thực hiện và tăng cường tuyên truyền hướng dẫn người dân lập tài khoản dịch vụ công quốc gia, hướng dẫn sử dụng dịch vụ công trong giải quyết thủ tục hành chính.
3. Hạn chế, khó khăn.
- Hạn chế.
Nhận thức của một số cán bộ, người dân và doanh nghiệp trên địa bàn chưa đầy đủ về chuyển đổi số. Một số nội dung đã triển khai nhưng vẫn chưa tạo thành thói quen sử dụng thường xuyên cho người dân và phát huy hiệu quả như: Thanh toán điện tử ít do người dân vẫn có thói quen sử dụng tiền mặt, số lượng người dân đi giao dịch hành chính có tài khoản ngân hàng hoặc thẻ ATM còn ít, sử dụng các ứng dụng chưa thường xuyên; việc sử dụng dịch vụ công trực tuyến còn rất ít; 
Hạ tầng cơ sở vật chất về công nghệ thông tin tại địa phương nhìn chung đã được đầu tư nhưng cũng còn hạn chế, một số thiết bị cũ chưa tối ưu cho công việc và triển khai nhiệm vụ.
- Nguyên nhân.
	Do đây là nhiệm vụ mới và khó, các tổ chuyển đổi số mới thành lập và kiện toàn, nên hoạt động của tổ chuyển số cộng đồng còn gặp nhiều khó khăn như: 
+ Nhận thức của người dân về chuyển đổi số chưa cao, người dân có tâm lý e dè,lo sợ khi được hướng dẫn sử dụng các ứng dụng, do vậy chưa tích cực hợp tác hoặc sử dụng công nghệ.
	+ Một số thành viên trong tổ chưa nắm rõ và thành thạo về việc sử dụng các nền tảng số, dịch vụ số, công nghệ số.
	+ Cơ sở vật chất để thực hiện chuyển đổi số chưa đồng bộ như điện thoại của nhân dân cấu hình thấp không cài được app .
II.  PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ 6 THÁNG CUỐI NĂM.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về chuyển đổi số, tích cực vận động nhân dân tham gia và sử dụng các dịch vụ để người dân từng bước thay đổi về thói quen trong sử dụng tiền mặt; lựa chọn thanh toán bằng giao dịch điện tử thường xuyên hơn.
- Tiếp tục đề xuất tìm kiếm các giải pháp, nền tảng hay để triển khai thí điểm trên cả 3 lĩnh vực Chính quyền số, kinh tế số và xã hội số, công dân số trên địa bàn xã.
- Duy trì và sử dụng có hiệu quả các nội dung đã triển khai, tiếp tục phối hợp với các ban, ngành, cơ quan, đơn vị hoàn thiện và tối ưu các nội dung triển khai, phát huy tối đa hiệu quả khi đưa vào sử dụng.
- Đề xuất kiến nghị
Cấp tỉnh, huyện tiếp tục tổ chức các lớp tập huấn kiến thức, kỹ năng về chuyển đổi số cho thành viên BCĐ chuyển đổi số và Tổ chuyển đổi số cộng đồng trong thời gian tới./.
	Nơi nhận:
- Như trên (B/c);
- TT Đảng ủy; HĐND (B/c);
- Chủ tịch, PCT UBND xã;
- Lưu: VP, VH.
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