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TỜ TRÌNH

Về việc đề nghị hỗ trợ kinh phí xây dựng mô hình xử lý nước thải sinh hoạt hộ gia đình theo Nghị quyết 46/NQ-HĐND ngày 30/12/2022
của HĐND huyện Đức Thọ
                                Kính gửi:

                                               - UBND huyện Đức Thọ;

                                               - Phòng Tài nguyên - Môi trường huyện;

                                               - Phòng Tài chính & Kế hoạch huyện.

Thực hiện Nghị quyết số 46/NQ-HĐND ngày 30 tháng 12 năm 2022 của Hội đồng nhân dân huyện Đức Thọ về phân bổ dự toán thu chi ngân sách và bố trí vốn đầu tư từ ngân sách năm 2023;

Căn cứ quyết định số 1624/QG-UBND ngày 29/9/2023 của UBND huyện Về việc phân bổ kế hoạch vốn sự nghiệp nguồn NS Trung ương, NS huyện thực hiện Chương trình tăng cường bảo vệ môi trường, an toàn thực phẩm và cấp nước sạch nông thôn trong xây dựng nông thôn mới năm 2023;
Xã Lâm Trung Thủy đã triển khai, chỉ đạo, tuyên truyền vận động các hộ dân xây dựng mô hình xử lý nước thải sinh hoạt hộ gia đình năm 2023. Đến nay, đã có 100 hộ hoàn thành xây dựng mô hình xử lý nước thải sinh hoạt hộ gia đình đảm bảo theo quy định. 
 (Có danh sách các hộ kèm theo)

Vậy UBND xã Lâm Trung Thủy làm tờ trình, kính đề nghị UBND huyện, Phòng Tài nguyên-Môi trường huyện,  Phòng Tài chính-Kế hoạch huyện và các phòng ban liên quan về nghiệm thu, hỗ trợ kinh phí cho các hộ xây dựng mô hình xử lý nước thải sinh hoạt hộ gia đình theo Nghị quyết 46/NQ-HĐND ngày 30/12/2022 của HĐND huyện Đức Thọ.

Kính mong được sự quan tâm, giúp đỡ của các cấp./.
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- Lưu: VP,UBND-MT.
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