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BÁO CÁO
Công tác Tư pháp năm 2024


Thực hiện kế hoạch số 88/TP ngày 28/5/2024 của phòng Tư pháp huyện Đức Thọ về việc báo cáo công tác Tư Pháp  năm 2024 UBND xã Tân Dân báo cáo như sau:
I. Công tác chỉ đạo điều hành, kế quả đạt được
1. Công tác chỉ đạo điều hành.
 Công tác chỉ đạo: Để tiếp tục nâng cao nhận thức cho cán bộ, công chức và nhân nhằm tiếp tục đẩy mạnh công tác CCHC. Sau khi có hướng dẫn của Phòng Tư  pháp.  Công chức Tư pháp đã tham mưu cho UBND xã ban hành các kế hoạch số: 52/UBND-KHTP ngày 06 tháng 03 năm 2024 về Thực hiện nhiệm vụ Tư pháp năm 2024.. Kế hoạch số: 06/UBND-KH ngày 22/01/2024 về theo dõi thi hành  pháp luật năm 2024 .
2. Kết quả đạt được:
a) Công tác Hộ tịch
Kết quả thực hiện đăng ký và quản lý hộ tịch như sau: 
· Đăng ký khai sinh: 159 trường hợp; trong đó nam: 51; nữ: 52.
· Đăng ký lại: 56 
· Đăng ký khai tử: 58 trường hợp
· Quá hạn: 18 
· Đăng ký kết hôn: 38 trường hợp .
· Đăng ký lại: 08
· Cấp giấy xác nhận tình trạng hôn nhân cho: 72 trường hợp 
· Cấp bản sao trích lục hộ tịch: 1.162 bản sao 
- Về đánh giá chung công tác đăng ký và quản lý hộ tịch thực hiện đảm bảo đúng quy định của pháp luật ít sai sót phải chỉnh sửa trên dữ liệu hộ tịch
b. Công tác chứng thực:
· Chứng thực bản sao từ bản chính: 1.300  lượt bản
· Chứng thực hợp đồng giao dịch: 150 hồ sơ
· Chứng thực chữ ký trong các văn bản: 267 chữ ký
· Chứng thực bản sao điện tự: 357
·  Về công tác chứng thực đảm bảo đúng quy định nhận và trả kết quả đúng thời hạn quy định, không sai sót.
c. Công tác PBGDPL:
Tham gia đầy đủ các lớp hội nghị tập huấn, bồi dưỡng kiến thức pháp luật của cấp trên. Tổ chức tuyên truyền trên phương tiện loa truyền thanh của xã được 38 lượt, nhất là các thời điểm trước trong và sau tết nguyên đán, trong tháng an toàn giao thông..vvvv..... Tổ chức in ấn tờ rơi, tờ gấp phát về cho các đơn vị thôn xóm với hơn 2.223 tờ rơi TTPL. Tổ chức tuyên truyền qua các buổi giao ban hội ý các ban ngành cấp xã, duy trì hoạt động thường xuyên các câu lạc bộ TTPBGDPL. Tổ chức hội nghị đối thoại lần I giữa cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương với nhân dân. Lực lượng  Công an xã tổ chức hội nghị Công An lắng nghe ý kiến nhân dân.  Công an xã tổ chức tuyên truyền phòng chống đuối nước cho nhân dân trong toàn xã, tổ chức cắm  biển cảnh báo đối nước tại các vị trí thường xẩy ra tai nạn rủi ro về đối nước. 
d.  Công tác Hòa giải cơ sở:
 Hiện tại cả xã có 12 tổ hòa giải trên 12 thôn xóm với 84 hòa giải viên tham gia hoạt động. Trong năm 2024. Tăng cường công tác tiếp dân, tiếp nhận đơn thư kiếu nại, tố cáo để tiếp cận vận động nhân dân ngay từ khi mới ban đầu tránh để tình trạng bé xé ra to.
đ. Đánh giá về tiêu chí tiếp cận pháp luật: 
Đã ban hành các văn bản chỉ đạo, các kế hoạch tổ chức thực hiện tiêu chí, tổ chức in ấn tờ rơi, tờ gấp tuyên truyền pháp luật xuống nhân dân và trên hệ thống truyền thanh xã, phối hợp với các ban ngành đoàn thể liên quan bổ sung các kế hoạch phục vụ xây dựng các chỉ tiêu trong tiêu chí xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật nâng cao.
e. Công tác số hóa hộ tịch:
Thực hiện sự chỉ đạo của phòng Tư pháp về rà soát, bổ sung số liệu số hóa hộp tịch  giai đoạn 1 hiện tại đã rà soát, gắn phai ảnh, bổ sung các dữ liệu còn thiếu. Đây là vấn đề khó khăn cho xã vì các năm trước đây việc đăng ký vào sổ hộ tịch người thực hiện ghi vào sổ còn thiếu nhiều thông tin chính nên rất khó khăc cho việc bổ sung thông tin đầy đủ lên hệ thống. Hiện tại dữ liệu về đăng ký kết hôn thiếu nhiều thông tin về giấy tờ tùy thân cá nhân nên việc bổ sung không đạt yêu cầu đề ra.
g. Công tác xử lý vi phạm hành chính
Căn cứ các quy định pháp luật về xử phạt vi phạm hành chính trong năm 2024 xã không  ban hành  Quyết định xử phạt vi phạm hành chính nào theo thẩm quyền.
h. Công tác ban hành VBQPPL: Không
i. Nuôi con Nuôi: Không
II. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ CÔNG TÁC TƯ PHÁP NHỮNG THÁNG CUỐI NĂM 2024.
Đẩy mạnh thực hiện Đề án 06 để  rà soát cập nhật, bổ sung thông tin lên hệ thống liệu hộ tịch. Tổ chức gặp mặt hòa giải viên cơ sở lần II, nâng cao chất lượng hoà giải cơ sở. Bổ sung đầy đủ các loại hồ sơ có liên quan đến tiêu chí tiếp cận pháp luật. Tổ chức tuyên truyền Luật Nghĩa vụ quân sừ 2016; Luật phòng chống tham nhũng cho cán bộ, công chức và nhân dân, tổ chức tuyên truyền về xử phạt vi phạm hành chính trong xử lý rác thải, Luật đất đai,luật căn cước 2023. In ấn  các loại tờ rơi, tờ gấp để phát xuống tận các thôn xóm, tuyên truyền vận động nhân dân chấp hành tốt các quy định của pháp luật khi tham gia giao thông, bảo vệ môi trường, phòng chống cháy nổ.  Thực hiện tốt nhiệm vụ cải cách hành chính trong thời gian tới. Đẩy mạnh công tác tiếp nhận hồ sơ qua chức năng cổng dịch vụ công Quốc gia. Tăng cường công tác kiểm tra việc thực hiện các quy định trong xử phạt vi phạm hành chính thuộc thẩm quyền. 
III. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
- Đề nghị UBMTTQ và các tổ chức thành viên của Mặt trận tăng cường phối hợp với cơ quan Tư pháp trong củng cố, kiện toàn tổ chức tổ hòa giải và nâng cao hiệu quả hoạt động hòa giải ở cơ sở; động viên, khuyến khích và tạo điều kiện cho thành viên, hội viên tham gia tích cực vào các hoạt động hòa giải ở cơ sở.
- Bố trí kinh phí cấp cho công tác hoà giải, cho hoạt động của tổ hòa giải và hòa giải viên; thường xuyên củng cố, kiện toàn tổ chức tổ hòa giải và nâng cao hiệu quả hoạt động hòa giải ở cơ sở; động viên, khuyến khích và tạo điều kiện cho thành viên, hội viên Mặt trận tham gia tích cực vào các hoạt động hòa giải ở cơ sở;
- Tăng cường bồi dưỡng nghiệp vụ, kỹ năng hòa giải cho đội ngũ  hòa giải viên, phát hành các băng đĩa có nội dung tuyên truyền, PBGDPL về hòa giải, vụ việc hòa giải; cung cấp tài liệu cho hòa giải viên; tổ chức các hội thi hòa giải viên giỏi ở tại cấp cơ sở. Tăng cường tuyên truyền, PBGDPL trên hệ thống loa truyền thanh ở cơ sở.
- Bố trí kinh phí theo quy định để thực hiện tiêu chí tiếp cận pháp luật.
- Tăng cường chỉ đạo, đẩy mạnh thực hiện tiêu chí tiếp cận pháp luật
Trên đây là báo cáo công tác Tư pháp năm 2024 và phương hướng nhiệm vụ những  tháng năm 2024 của xã Tân Dân xin được báo cáo để Phòng Tư pháp huyện Đức Thọ tổng hợp báo cáo.

	    Nơi nhận: 		
- Phòng Tư pháp;
- TT Đảng ủy, HĐND, UBMTTQ xã ;
- Ban pháp chế HĐND xã ;
- LĐ VP UBND- Tư pháp.
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