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THÔNG BÁO
Về việc xóa bỏ các điểm tập kết rác tạm thời
	
Kính gửi: 
-    HTX nước sạch – vệ sinh môi trường;
-    Ban cán sự các thôn xóm;

Để đảm bảo vệ sinh môi trường, cảnh quan đường làng ngõ xóm. Kể từ ngày 12/6/2024 UBND xã xóa bỏ các điểm tập kết rác tạm thời tại thôn Vạn Phúc, Cữu Yên, sau trường Mầm Non, sau nhà văn hóa thôn Bến Đền….HTX môi trường sẽ thu gom và vận chuyển ra bãi rác tạm thời tại vùng đồng Trơi ngoài đường Xuân Thành.
Vậy UBND xã thông báo để bà con nhân dân trên địa bàn toàn xã biết để tập kết rác sinh hoạt đúng nơi quy định, không đưa rác ra tại các điểm tạm thời đã được xóa bỏ. 
Trong thời gian tới, nếu hộ nào có rác dọn nhà, dọn vườn, chặt phát cây cối thì tự vận chuyển ra bãi tạm thời của xã và phải đóng phí để xử lý môi trường theo quy định. HTX môi trường chỉ thu gom rác thải sinh hoạt, ngoài ra rác dọn nhà, dọn vườn, cây cối, thùng xốp các loại đơn vị thu gom và xử lý rác tại Kỳ Anh không thu nhận nên HTX môi trường sẽ không thu gom. Nếu hộ nào cố tình vi phạm, UBND xã sẽ xử lý theo quy định.
Giao cho HTX môi trường triển khai thực hiện việc tập kết rác thải tạm thời về vị trí mới;  Vậy UBND xã thông báo để  bà con nhân dân biết và nghiêm túc thực hiện.
( Yêu cầu ban cán sự các thôn thông báo nhiều lần trên hệ thống truyền thanh của thôn để nhân dân biết, thực hiện).
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