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BÁO CÁO
Công tác hòa giải ở cơ sở năm 2024


Thực hiện Luật hòa giải cơ sở và các văn bản hướng dẫn thi hành; Kế hoạch thực hiện công tác Tư pháp năm 2024, UBND xã báo cáo công tác hòa giải cơ sở trên địa bàn xã Tân Dân như sau:
I. NHỮNG KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
1. Việc phổ biến, quán triệt, triển khai Luật hòa giải và những tác động tích cực của Luật hòa giải
Công tác hoà giải ở cơ sở trên địa bàn xã Tân Dân luôn được cấp uỷ Đảng, chính quyền các cấp quan tâm chú trọng, nhất là công tác xây dựng, củng cố và kiện toàn tổ chức hòa giải ở cơ sở. Trong năm 2024 UBND xã đã tổ chức hội nghị triển khai Luật hòa giải và Nghị định số 15/2014/NĐ-CP ngày 27/02/2014 của Chính phủ, số lượng người tham gia 84 người. Bên cạnh đó, UBND xã đã phát các loại tài liệu tuyên truyền thiết thực như Sổ tay nghiệp vụ hòa giải ở cơ sở; tờ gấp pháp luật về dân sự, hôn nhân gia đình, đất đai, khiếu nại tố cáo. Tăng cường các chuyên mục, chuyên đề liên quan đến công tác hòa giải trên Đài truyển thanh của xã. Qua đó, nhằm chuyển tải kịp thời những chính sách, văn bản pháp luật mới đến các hòa giải viên, cung cấp thêm nhiều kiến thức, kỹ năng và đáp ứng phần nào nhu cầu tìm hiểu pháp luật để phục vụ công tác hòa giải của các hòa giải viên trên địa bàn xã.
2. Việc củng cố, kiện toàn tổ hòa giải
Công chức Tư pháp-Hộ tịch đã kịp thời tham mưu UBND xã tiến hành củng cố, kiện toàn hoạt động hoà giải ở cơ sở không chỉ về số lượng mà còn cả về chất lượng. Hiện nay xã Tân Dân có 12 tổ hòa giải với 84 hòa giải viên.
Trong đó: Nam 60; nữ 24
- Bố trí kinh phí cho hoạt động hòa giải theo quy định của pháp luật.
3. Số vụ việc tiếp nhận hòa giải; tỉ lệ hòa giải thành; lĩnh vực tranh chấp chủ yếu
Công tác tổ chức và hoạt động của Tổ hòa giải và Hòa giải viên ở cơ sở được duy trì một cách thường xuyên, thống nhất, đồng bộ và hiệu quả, đã góp phần ngăn chặn những hành vi vi phạm pháp luật, giải quyết được những tranh chấp phát sinh trong cộng đồng dân cư. Trong năm 2024, các tổ hòa giải đã tiến hành hòa giải 01 vụ việc hòa giải, trong đó hòa giải thành 01 vụ . Lĩnh vực  tranh chấp chủ yếu là mâu thuẫn trong cộng đồng dân cư. Các vụ việc được giải quyết dứt điểm, không có trường hợp nào có đơn thư vượt cấp.
4. Việc tham gia thực hiện công tác hòa giải ở cơ sở của UBMTTQ và các thành viên
UBND xã đã phối hợp với UBMTTQ Việt Nam xã và các thành viên của mặt trận trong hoạt động hòa giải ở cơ sở như: kiện toàn tổ chức, theo dõi, kiểm tra tổ chức và hoạt động hòa giải ở cơ sở; qua đó giới thiệu những người có đủ tiêu chuẩn để bầu hòa giải viên, tạo điều kiện cho các thành viên của mặt trận tham gia tích cực tham gia vào công tác hòa giải ở cơ sở; động viên nhân dân tích cực tham gia vào hoạt động xây dựng, cũng cố và hoạt động của Tổ hòa giải cơ sở, gắn hoạt động hòa giải với công cuộc vận động phong trào toàn dân đoàn kết ở địa phương.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Thuận lợi
Công tác hòa giải ở cơ sở được các cấp ủy Đảng, chính quyền và các tổ chức đoàn thể quan tâm, chỉ đạo. Pháp luật về hòa giải được phổ biến, tuyên truyền rộng rãi trong cán bộ, công chức, đảng viên, hòa giải viên và các tầng lớp nhân dân, nên trong thời gian qua công tác hòa giải trên địa bàn xã đạt kết quả, chất lượng và tỷ lệ hòa giải thành cao. Lực lượng làm công tác hòa giải được nâng lên cả về số lượng và chất lượng, góp phần đảm bảo an ninh, trật tự và tạo sự đoàn kết trong cộng đồng dân cư.
2. Những tồn tại, hạn chế
- Đội ngũ hòa giải cơ sở còn yếu về kiến thức pháp luật và kỹ năng hòa giải, hầu hết đều chưa qua đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ hòa giải.
- Kinh phí bố trí cho hoạt động hòa giải ở cơ sở chưa đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ; chế độ đãi ngộ cho đội ngũ cán bộ quản lý công tác hòa giải và các hòa giải viên còn thấp, chưa thỏa đáng, do đó chưa thu hút được nhều thành viên, hội viên tham gia tích cực vào công tác hòa giải.
- Nhiều người dân kiến thức pháp luật còn hạn chế, thiếu tính hợp tác trong hoạt động hòa giải nên nhiều vụ việc hòa giải còn khó khăn,mất nhiều thời gian.
III. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ TRONG THỜI GIAN TỚI
- Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến về Luật  hòa giải cơ sở năm 2013 và các văn bản hướng dẫn thi hành.
- Tiếp tục phối hợp chặt chẽ với UBMTTQVN và các thành viên của mặt trận trong công tác hòa giải.
- Tiến hành hòa giải các tranh chấp phát sinh trên địa bàn một cách nhanh chóng, kịp thời, đúng quy định.
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 Đề nghị UB MTTQ tỉnh quan tâm có văn bản hướng dẫn, chỉ đạo cho UB MTTQ và các Đoàn thể chủ động phối kết hợp thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ trong tổ chức, triển khai, quán triệt thực hiện Luật hòa giải ở cơ sở.
Trên đây là báo cáo Công tác Hòa giải ở cơ sở năm 2024, UBND xã Tân Dân báo cáo gửi Phòng Tư pháp tổng hợp.
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