 ỦY BAN NHÂN DÂN                  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
    XÃ ĐỨC LẠNG                                           Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

  Số:       / TTr- UBND                            Đức Lạng, ngày 29 tháng 07 năm 2024                    
TỜ TRÌNH
Về việc đề nghi thu hồi, hủy Quyết định cho phép chuyển mục đích sử dụng đất 

        Căn cứ Luật đất đai năm 2013; Nghị định  số 43/2014/NĐ-CP ngày 25/5/2014 của Chính Phủ về việc hướng dẩn thi hành một số điều của Luật đất đai năm 2013;

           Ngày 26 tháng 07 năm 2024, Ủy ban nhân dân xã Đức Lạng nhận được Đơn của bà Lê Thị Thanh địa chỉ thường trú phường Nghi Thu, thị xã Cửa Lò, tỉnh Nghệ An về việc đề nghị UBND xã Đức Lạng làm văn bản đề nghị UBND huyện Đức Thọ thu hồi Quyết định số 3008 ngày 09/7/2024 về việc cho phép ông Nguyễn Thế Tùng và bà Lê Thị Thanh chuyển mục đích sử dụng đất từ cây lâu năm sang đất ở dân cư 100 m2 tại thửa đất số 148, tờ bản đồ số 30, địa chỉ thửa đất tại thôn Tân Quang xã Đức Lạng với lý do kinh tế gia đình gặp khó khăn nay không có tiền để nộp tiền sử dụng đất.
       Ủy ban nhân dân xã Đức Lạng lập tờ trình đề nghị UBND huyện Đức Thọ ra quyết định thu hồi và hủy Quyết định số 3008 ngày 09/7/2024 về việc cho phép ông Nguyễn Thế Tùng và bà Lê Thị Thanh chuyển mục đích sử dụng đất từ cây lâu năm sang đất ở dân cư 100 m2 tại thửa đất số 148, tờ bản đồ số 30, địa chỉ thửa đất tại thôn Tân Quang xã Đức Lạng.
Vậy Uỷ ban nhân dân xã Đức Lạng đề nghị Uỷ ban nhân dân huyện Đức Thọ xem xét quyết định ./.
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