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	Kính gửi:
	
- Ủy ban MTTQ và các tổ chức đoàn thể cấp xã;
- Trưởng ban công tác mặt trận, Trưởng thôn; 
- Tổ trưởng tổ chuyển đổi số cộng đồng các thôn.



Thực hiện văn bản số 3541/UBND-VHTT ngày 01/11/2024 của UBND huyện Đức Thọ về việc triển khai phổ cập chữ ký số công cộng trên địa bàn huyện. Để đẩy mạnh phổ cập chữ ký số trên địa bàn xã, phấn đấu mỗi người dân dùng điện thoại thông minh có một chữ ký số công cộng để thực hiện dịch vụ công trực tuyến và các giao dịch điện tử, góp phần vào thực hiện mục tiêu chuyển đổi số của xã, của huyện, của tỉnh. Ủy ban nhân dân xã giao:
1. Công chức Văn hóa - Xã hội: theo chức năng và nhiệm vụ được giao triển khai phổ cập chữ ký số công cộng trên địa bàn xã, để thực hiện dịch vụ công trực tuyến và các giao dịch điện tử, góp phần vào thực hiện mục tiêu chuyển đổi số của xã, của huyện, của tỉnh. Theo dõi, tổng hợp, định kỳ báo cáo kết quả triển khai thực hiện về UBND xã, huyện trước ngày 16 hàng tháng. 
2. Cán bộ Đài truyền thanh xã: đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền triển khai, thực hiện chữ ký số công cộng để thực hiện dịch vụ công trực tuyến và các giao dịch điện tử, góp phần vào thực hiện mục tiêu chuyển đổi số của xã, của huyện, của tỉnh.
3. Tổ chuyển đổi số cộng đồng các thôn:
- Tổ trưởng tổ chuyển đối số cộng đồng triển khai các thành viên thực hiện hướng dẫn người dân, doanh nghiệp đóng trên địa bàn đăng ký chữ ký số công cộng (Có văn bản hướng dẫn kèm theo). Các tổ chuyển đổi số báo cáo số lượng thực hiện hằng ngày về UBND xã qua Công chức Văn hoá - Xã hội tổng hợp. 
- Tổ chức tuyên truyền để người dân hưởng ứng tham gia, phấn đấu mỗi người dân dùng điện thoại thông minh (smartphone) có một chữ ký số công cộng.
Lưu ý: Từ ngày 28/10, người dân có thể khởi tạo chữ ký số VNPT SmartCA ngay trên ứng dụng VNeID của Bộ Công an và sử dụng chữ ký số này thực hiện ký số miễn phí hoàn toàn trên các cổng dịch vụ công. 
Đề nghị MTTQ các đoàn thể cấp xã phối hợp tuyên truyền cho đoàn viên, hội viên và nhân dân đăng ký chữ ký số công cộng.
 Đề nghị các cơ quan, trường học triển khai phổ cập chữ ký số công cộng đến 100% cán bộ công chức, viên chức người lao động đảm bảo mỗi cán bộ, công chức có một chữ ký số công cộng để thực hiện các giao dịch điện tử.  
Đây là nội dung quan trọng đề nghị các công chức có liên quan, Tổ chuyển đổi số cộng đồng các thôn triển khai thực hiện theo quy định./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- Phòng VHTT (B/c);
- Chủ tịch, các PCT UBND xã;
- Văn phòng HĐND-UBND xã;
- Lưu: VP UBND./.
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