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		Kính gửi:
		               -   Ban chỉ huy các thôn;
		               -   Các HTX sản xuất nông nghiệp.

	Theo hướng dẫn số 79/HD-ƯDKHKT&BVCTVN của Trung tâm Ứng dụng KHKT&BVCTVN huyện cũng như tình hình thực tế tại địa phương. Hiện nay, trà lúa gieo sớm: giai đoạn phân hóa đòng bước 7 - trổ; trà chính vụ giai đoạn làm đòng bước 3 - bước 5; một số diện tích gieo muộn làm đòng bước 1. Nhìn chung các trà lúa đều sinh trưởng phát triển tốt. Tuy nhiên do diễn biến thời tiết thời gian vừa qua có nắng nóng, oi bức, xen kẻ mưa rào và giông đã tạo điều kiện thuận lợi cho các đối tượng sâu bệnh phát sinh phát triển, nhân số lượng, mật độ, lây lan, gây hại mạnh trên đồng ruộng: Rầy nâu, rầy lưng trắng xen gối lứa gây hại với mật độ phổ biến từ 50 - 300 con/m2, nơi cao 500 - 1.000con/m2, cục bộ ổ từ 2.000 - 3.000con/m2, tập trung ở các vùng nhiễm hàng năm, ... Bệnh khô vằn gây hại tỷ lệ 7 - 10%, nơi cao 20 - 30%, cục bộ ổ 40 - 50%, vết bệnh cấp 1 - cấp 5. Trưởng thành sâu cuốn lá nhỏ xuất hiện rải rác; Sâu đục thân tuổi 5 gây hại rải rác. Chuột cắn phá gây hại 5 - 7%, tập trung ở các ruộng gần trục đường, bờ mương, gần khu dân cư, trang trại; Bệnh vàng lá nghẹt rễ, đốm nâu gây hại cấp 1 - cấp 3 trên giống lúa Bắc thơm 07, BT09 tỷ lệ từ 10 - 20%; Bệnh bạc lá vi khuẩn phát sinh cục bộ chòm trên giống Bắc thơm 07.
Để bảo vệ tốt kết quả sản xuất vụ hè thu 2024, hạn chế sâu bệnh gậy hại nặng khi lúa trỗ - ngậm sữa, vàng mơ. Ban chỉ đạo sản xuất xã hướng dẫn một số biện pháp chăm sóc, phòng trừ các đối tượng sâu bệnh hại chính trên cây lúa ở giai đoạn này như sau:
1. Các Hợp tác xã sản xuất nông nghiệp, Ban chỉ huy các thôn cần tập trung thực hiện bơm và điều tiết đủ nước nhằm giúp cây lúa thuận lợi trong quá trình làm đòng, trổ bông cũng như nâng cao hiệu quả trong phòng trừ sâu bệnh. Đôn đốc người dân bón đón đòng kịp thời cho trà lúa gieo cấy muộn đảm bảo quy trình kỷ thuật..
2. Đôn đốc và hướng dẫn người dân kiểm tra đồng ruộng để phát hiện sớm và phòng trừ kịp thời các đối tượng sâu bệnh gây hại trước khi lúa trổ:
- Đối với rầy nâu, rầy lưng trắng:
Kiểm tra, phun phòng triệt để các ổ rầy ở vùng, xứ đồng thường hay có rầy gây hại hàng năm khi mật độ rầy từ 750 - 1000 con/m2 trước khi lúa trổ nhằm hạn chế rầy nhân số lượng gây cháy ổ giai đoạn lúa vào chắc bằng một trong những loại thuốc sau:
	
	


+ Chess 50WG: Pha 15 g vào 20 lít nước, phun 1bình/ sào. + Sutin 5EC: Pha 30ml (24g) vào 20 lít nước, phun 1 bình/sào. + Ba Đăng 300WP: Pha 30g vào 20 lít nước, phun1 bình/sào;
- Đối với bệnh khô vằn, bệnh nghẹt rễ, vàng lá, khô đầu lá, đốm nâu: dùng một trong các loại thuốc sau:
+ Tilt super 300EC hoặc Nevo 330EC: Pha 15-20ml thuốc vào bình 20 lít nước, phun 1 bình/ sào.
+ Scooter 300EC: Pha 20ml thuốc vào bình 20 lít nước, phun 1 bình/sào.
Đối với những ruộng bị nghẹt rễ, thối rễ gây vàng lá cần bón thêm Lân bột lượng bón 10kg/sào hoặc phân bón qua lá Siêu lân để kích thích rễ phát triển.
- Đối với sâu cuốn lá nhỏ: Sâu lứa 3 sẽ nở rộ sau 30/7 và gây hại lá đòng trên những diện tích lúa gieo cấy muộn (trổ từ 8/8 trở đi), do đó bà con cần tiến hành kiểm tra và phòng trừ trên trà lúa này. Sử dụng một trong những loại thuốc: Tasieu 5.0WG, Angun 5WG, Virtako 40WG, Voliam Targo 063 SC để phòng trừ.
- Đối với bệnh bạc lá do vi khuẩn:
Khi chớm bị bệnh cần tiến hành sử dụng một trong các loại thuốc đặc trị vi khuẩn như Xantocin 40WP, Staner 20WP, Kamycin 20SL... Liều lượng như sau:
+ Xantocin 40WP: Pha gói 18g thuốc vào bình 20 lít nước. Phun 1 bình/sào. + Staner 20WP: Pha 50g thuốc vào bình 20 lít nước, phun 1 bình/sào. + Kamycin 20SL: Pha 20-30ml thuốc vào bình 10 lít nước, phun 2 bình/ sào.
- Giệt chuột bằng các biện pháp bẫy cơ học, đào bắt, dùng bã hóa học, bã sinh học nhằm hạn chế chuột phá hại trên đồng ruộng.
[bookmark: _GoBack]3. Đề nghị Trưởng BCĐ sản xuất xã chỉ đạo Công chức Nông nghiệp - NTM, các Hợp tác xã sản xuất nông nghiệp, Ban chỉ huy các thôn thường xuyên kiểm tra thăm đồng, nắm chắc tình hình sâu bệnh trên đồng ruộng đặc biệt các đối tượng gây hại: Rầy nâu - rầy lưng trắng, bệnh khô vằn, bạc lá, sâu cuốn lá nhỏ, sâu đục thân,… và hướng dẫn người dân các biện pháp phòng trừ hiệu quả. Trong quá trình chỉ đạo có gì vướng mắc cần phối hợp với cán bộ chuyên môn xã, huyện để cùng giải quyết, bổ cứu kịp thời.
Lưu ý: Các loại thuốc BVTV phun phòng trừ sâu bệnh cần tuân thủ theo nguyên tắc 4 đúng trong sử dụng thuốc: Đúng thuốc, đúng liều lượng nồng độ, đúng lúc, đúng cách để đạt hiệu quả diệt trừ sâu hại cao nhất. Phun thuốc vào thời điểm sáng sớm hoặc chiều mát, tránh lức trời sắp mưa hoặc gió to.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Chủ tịch, PCT UBND xã;
- BCĐ SX xã;
- CC Nông nghiệp & NTM;
- Lưu: VP, UBND.
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