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BÁO CÁO
Công tác tự kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản pháp luật năm 2024
  

1. Kết quả thực hiện: 
Trên cơ sở kế hoạch của UBND Tĩnh, Huyện, uỷ ban nhân dân xã đã chỉ đạo công chức Tư pháp, Văn Phòng HĐND-UBND xã và các ban ngành chuyên môn tham mưu kế hoạch trình uỷ ban nhân dân xã ban hành để triển khai công tác rà soát, hệ thống hoá văn bản của HĐND, UBND xã .
Về hình thức và kỹ thuật trình bày văn bản, đối chiếu với Nghị định 30/2020/NĐ-CP ngày 05/3/2020 về công tác văn thư.
Về nội dung văn bản rà soát các nội dung cụ thể, xem xét tính hợp hiến, hợp pháp của văn bản, về căn cứ pháp lý ban hành, đối chiếu với văn bản có hiệu lực pháp lý cao hơn đang có hiệu lực tại thời điểm rà soát, hệ thống hoá.
Về thẩm quyền ban hành gồm thẩm quyền hình thức và thẩm quyền nội dung, xem  xét tính thống nhất của văn bản và tính phù hợp với thực tiễn.
Qua xem xét, rà soát không phát hiện văn bản nào trái pháp luật, không có văn bản nào chồng chéo, mâu thuẩn.
Tổng số văn bản đưa vào rà soát: 471
Trong đó: 
Văn bản QPPL: không
 Quyết Định: 171 
Các văn bản khác: 300
Kết quả rà soát hệ thống hoá văn bản không có văn bản sai, sót, trái pháp luật cần bại bỏ, bởi vậy không xử lý văn bản có khiếm khuyết.
Văn bản ban hành trong thời gian qua, sau rà soát đã thể hiện chất lượng văn bản của HĐND- UBND xã ngày càng được nâng lên, các văn đã ban hành đều đảm bảo tính hợp hiến, hợp pháp, tính thống nhất trong hệ thống văn bản pháp luật và tính khả thi cao, phù hợp với tình hình thực tế và điều kiện phát triển Kinh tế- Xã hội, Quốc phòng - An ninh trên địa bàn xã.
Công tác rà soát, hệ thống hoá ngày càng được chú trọng, được sự quan tâm của UBND đã dần đi vào nề nếp, đưa vào kế hoạch định kỳ hàng tháng, hàng quý, triển khai thực hiện kịp thời.
2 .Kiến nghị đế xuất: 
Lĩnh vực rà soát văn bản, hệ thống hoá văn bản là rất quan trọng và cần thiết, hiện nay cán bộ làm công tác văn bản chưa có đang kiêm nhiệm nhiều công việc và yếu về nghiệp vụ. Đề nghị UBND huyện cần có kế hoạch bồi dưỡng nghiệp vụ cho cán bộ kiêm nhiêm công tác rà soát văn bản.
 Trên đây là kết quả rà soát, hệ thống hoá văn bản năm 2024 của xã Tân Dân.
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