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	ỦY BAN NHÂN DÂN
 XÃ TÙNG CHÂU

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:             /UBND-LĐTBXH
V/v triển khai thu nhận ADN cho thân nhân liệt sĩ chưa xác định được danh tính
	Tùng Châu , ngày 07  tháng 10  năm 2024



Kính gửi: Các đồng chí thôn trưởng.
                Tổ chuyển đổi số cộng đồng. 

	           Thực hiện Văn bản số 3197/UBND-CA  ngày 04/10/2024 của UBND huyện Đức Thọ về việc triển khai thu nhận ADN cho thân nhân liệt sĩ chưa xác định được danh tính, để chủ động triển khai thực hiện có hiệu quả việc rà soát, xây dựng dữ liệu thông tin liệt sĩ và thân nhân liệt sĩ đầy đủ, chính xác và phối hợp thu nhận mẫu ADN cho thân nhân của liệt sĩ chưa xác định được danh tính trên địa bàn . Ủy ban nhân dân xã giao các đơn vị liên quan triển khai các nội dung sau:
    1. Nội dung: 
[bookmark: _GoBack] - Trên cơ sở danh sách được dung cấp ( có danh sách kèm thèo) đồng chí thôn trưởng phố hợp cùng tổ chuyển đổi số cộng đồng thôn tổ chức rà soát, phân loại, thu thập thông tin liệt sĩ và thân nhân liệt sĩ (theo Mẫu 01, Mẫu 02, Phụ lục 1 gửi kèm theo). 
- Rà soát và cung cấp các thông tin liên quan đến liệt sĩ và thân nhân liệt sĩ  để hoàn thiện mẫu phiếu.
- Bàn giao phiếu  cho  Công chức LĐ Thương binh và Xã hội tiến hành tiếp nhận và chuyển phiếu về Công an xã  để tiến hành cập nhật vào hệ thống.
- Tham gia phối hợp triển khai thu thập mẫu ADN cho thân nhân liệt sĩ chưa xác định được danh tính trên địa bàn, đảm bảo tiến độ, chất lượng theo yêu cầu đề ra khi có yêu cầu.
- Tăng cường tuyên truyền cho người dân biết về chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước trong thực hiện chính sách tìm kiếm, xác định liệt sĩ chưa xác định thông tin để tri ân các anh hùng liệt sĩ. Vận động, khuyến khích các cá nhân, tổ chức tham gia đồng hành thực hiện các chính sách, chế độ ưu đãi đối với thân nhân liệt sĩ chưa xác định được thông tin.
2. Thời gian thực hiện
- Hoàn thành thu thập thông tin (theo Mẫu 01, Mẫu 02 và Phụ lục 1 gửi kèm theo) trước 10 giờ ngày 09/10/2024.
Ủy ban nhân dân xã  yêu cầu các đồng chí thôn trưởng và tổ chuyển đổi số căn cứ nội dung nhiệm vụ tại nội dung và các tài liệu, biểu mẫu hướng dẫn[footnoteRef:1] gửi kèm theo Văn bản này triển khai thực hiện nghiêm túc, bảo đảm yêu cầu, tiến độ và chất lượng. Kết thúc quá trình thu thập thông tin về liệt sĩ báo cáo về UBND xã  (qua Công chức Lao động - Thương binh và Xã hội,) trước 10 giờ, ngày 0/10/2024 để tổng hợp báo cáo UBND huyện ./. [1:  Tài liệu gửi kèm: (1) Quy trình thực hiện khảo sát thông tin liệt sĩ và thân nhân để triển khai thu nhận mẫu ADN đối với thân nhân liệt sĩ chưa xác định được danh tính; (2) Mẫu 01: Phiếu khảo sát thông tin liệt sĩ đã xác định được phần mộ và người hưởng trợ cấp của liệt sĩ; (3) Mẫu 02: Phiếu khảo sát thông tin liệt sĩ chưa xác định thông tin phần mộ và thân nhân; (4) Mẫu DC02: Phiếu đề nghị giải quyết thủ tục về căn cước; (5) Phụ lục 1: Phiếu khảo sát thông tin người đại diện thân nhân liệt sĩ chưa xác định được danh tính theo họ ngoại.
] 


	Nơi nhận:
- Như trên;
- Chủ tịch, các PCT UBND xã;
- Lưu: VT, LĐTBXH.
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