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Kính gửi:  Ban giám đốc các HTX sản xuất nông nghiệp;

Thực hiện công văn số: 1537/UBND-NN ngày 24/5/2024 về việc xây dựng hồ sơ tiêu chí NTM lĩnh vực Thủy lợi.
Để  có số liệu, hồ sơ phục vụ tiêu chí Thủy lợi đánh giá Huyện NTM nâng cao. UBND xã yêu cầu Ban giám đốc các HTX cung cấp số liệu theo các nội dung sau:
1.Lập kế hoạch bảo trì, nâng cấp công trình thủy lợi:
Lập kế hoạch bảo trì công trình thủy lợi bao gồm: Toàn bộ các công việc kiểm tra, kiểm định, bảo dưỡng, sữa chữa thường xuyên, sữa chữa định kỳ; có danh mục công trình bảo trì, danh mục công trình nâng cấp ( nếu có); dự kiến kinh phí, nguồn vốn, thời gian và biện pháp tổ chức thực hiện.
	2. Thực hiện kiểm tra công trình:
Có công văn và báo cáo kết quả thực hiện kiểm tra thường xuyên,  kiểm tra trước và sau mùa mưa, kiểm tra ngay sau khi có mưa, lũ lớn.
3. Thực hiện bão dưỡng công trình: 
Kết quả thực hiện bảo dưỡng đạt 100% theo kế hoạch( có hồ sơ thể hiện việc sử dụng lao động, vật liệu thực hiện bảo dưỡng các hạng mục công trình để minh chứng).
4. Thực hiện sữa chữa:
 Kết quả thực hiện sữa chữa đạt 100% kế hoạch. Các hạng mục công trình sữa chữa thường xuyên, sữa chữa định kỳ đảm bảo khắc phục kịp thời những hư hỏng của công trình, máy móc thiết bị, kênh mương được nạo vét thông thoáng, công trình thủy lợi hoạt động bình thường; các sự cố, hư hỏng của công trình, máy móc thiết bị bị ảnh hưởng tác động bởi thiên tai được xử lý sữa chữa đột xuất kịp thời. ( Có hồ sơ thể hiện việc sữa chữa theo đúng quy định của pháp luật).
5. Thực hiện nâng cấp công trình: 
Trên 90% số công trình thực tế được nâng cấp trên tổng số công trình cần nâng cấp theo kế hoạch ( có hồ sơ biên bản nghiệm thu hoàn thành công trình để minh chứng)
6. Thống kê đầy đủ các vi phạm trong phạm vi bảo vệ công trình thủy lợi, nguồn xả thải xả vào công trình thủy lợi trên địa bàn ( Thống kê theo biểu mẫu 01, 02 kèm theo).
Nhận được công văn này yêu cầu các HTX NN, các thôn xóm cùng toàn thể bà con sản xuất nông nghiệp quan tâm thực hiện tốt./.
	Nơi nhận:
-  Như trên;
 -  Lưu VT, NN.
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