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BÁO CÁO
Tình hình, kết quả thực hiện công tác cải cách thủ tục hành chính
Tháng 02 năm 2024

Kính gửi: Văn phòng UBND huyện Đức Thọ;

Thực hiện Văn bản số 4091/ UBND-NC2 ngày 07/08/2023 của UBND tỉnh về triển khai thực hiện Công điện số 644/CĐ-TTg ngày 13/7/2023 của Thủ tướng Chính phủ và các Văn bản liên quan, UBND xã Lâm Trung Thủy báo cáo tình hình, kết quả thực hiện công tác cải cách TTHC tháng 02 năm 2024 như sau:
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN 
1. Về cải cách việc thực hiện TTHC 
1.1. Kết quả công khai, minh bạch trong thực hiện TTHC
Hàng tháng, trên cơ sở các Quyết định công bố TTHC của tỉnh, UBND xã đã chỉ đạo rà soát niêm yết, công khai đầy đủ, kịp thời bằng văn bản và bằng mã QR tại Bộ phận một cửa xã theo quy định, bảo đảm chính xác, rõ ràng, đầy đủ; góp phần tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức, cá nhân trong việc tìm hiểu, tra cứu và thực hiện thủ tục hành chính; đồng thời, có cơ sở, điều kiện để thực hiện quyền giám sát quá trình tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành chính. Từ đó việc giải quyết TTHC được thuận lợi, dễ dàng, nhanh chóng hơn và góp phần rút ngắn thời gian, tăng tỷ lệ giải quyết hồ sơ TTHC đúng hạn, trước hạn.
1.2. Kết quả giải quyết TTHC
Tổng số hồ sơ TTHC được tiếp nhận và giải quyết tại xã Lâm Trung Thủy (tính từ 16/01/2024 đến 15/02/2024):  49 hồ sơ, cụ thể: trong đó:
- Số hồ sơ mới tiếp nhận trực tuyến là: 28 hồ sơ
- Số mới tiếp nhận (trực tiếp hoặc dịch vụ bưu chính) là 15 hồ sơ 
- Số hồ sơ kỳ trước chuyển qua là 6 hồ sơ 
- Tổng số hồ sơ đã giải quyết là 43 hồ sơ: Trong đó trả trước hạn 42 hồ sơ, trả đúng hạn 01 hồ sơ, quá hạn 0 hồ sơ.
- Tổng số hồ sơ đang giải quyết là 06 hồ sơ.
- Hồ sơ chờ bổ sung: 0; Hồ sơ trả lại: 0.
1.3. Kết quả thực hiện dịch vụ công trực tuyến (DVCTT) 
- Tỷ lệ hồ sơ trực tuyến toàn xã đạt 100% 
- Tỷ lệ hồ sơ trực tuyến toàn trình toàn xã đạt 0%
- Tỷ lệ TTHC toàn trình phát sinh hồ sơ đạt 0% 
2.4. Kết quả số hóa hồ sơ, kết quả giải quyết TTHC 
- Tỷ lệ số hóa hồ sơ toàn xã đạt 100% 
3. Kết quả tiếp nhận và xử lý phản ánh, kiến nghị 
- Tình hình tiếp nhận và xử lý phản ánh, kiến nghị (PAKN) về quy định và hành vi hành chính: Tổng số PAKN đã tiếp nhận: 0 số PAKN đã xử lý đúng hạn: 0; số PAKN đã xử lý quá hạn: 0 số PAKN đang xử lý: 0
- Tình hình tiếp nhận và xử lý PAKN về quy định kinh doanh theo mục IX Nghị quyết số 97/NQ-CP ngày 08/7/2023 của Chính phủ: Tổng số PAKN đã tiếp nhận: 0; số PAKN đã xử lý đúng hạn: 0; số PAKN đã xử lý quá hạn: 0; số PAKN đang xử lý: 0
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG	
1. Đánh giá chung:
Thực hiện nhiệm vụ kiểm soát TTHC theo quy định ngay từ đầu năm, UBND xã đã ban hành đầy đủ, kịp thời các kế hoạch và triển khai thực hiện có hiệu quả, đạt được các mục tiêu đề ra. Tại xã đã thực hiện việc công khai, niêm yết đầy đủ các thủ tục hành chính theo quy định; thực hiện thủ tục hành chính đúng thẩm quyền, không gây phiền hà cho tổ chức, cá nhân, đồng thời phát hiện những thủ tục không cần thiết hoặc gây khó khăn cho người dân để kiến nghị cấp trên sửa đổi, bổ sung cho phù hợp; nâng cao hiệu quả trong công tác tiếp nhận, giải quyết TTHC, nâng cao sự hài lòng của người dân đi đến thực hiện các TTHC.
2. Khó khăn, vướng mắc:
Bên cạnh những kết quả đạt được, công tác kiểm soát TTHC tại xã Lâm Trung Thủy vẫn còn tồn tại, hạn chế như sau:
- Khi người dân nộp hồ sơ trực tuyến vẫn còn hạn chế, một số người dân vẫn nghỉ việc nộp hồ sơ trực tuyến là gây phiền hà đối với người dân nên gây khó khăn cho cán bộ tiếp nhận.
3. Nguyên nhân:
- Thói quen của người dân trong tạo lập dữ liệu và giao dịch qua hình thức trực tuyến còn ít; việc sử dụng điện thoại chính chủ với dữ liệu dân cư một số chưa đồng bộ nên khó khăn cho việc lập hồ sơ đầu vào.
- Năng lực, kỹ năng và tinh thần trách nhiệm của một bộ phận nhỏ cán bộ, công chức trực tiếp tiếp nhận, giải quyết TTHC vẫn còn hạn chế, chưa đáp ứng tính chuyên nghiệp, hiện đại và mục tiêu phục vụ tổ chức, công dân. 
III. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM CỦA THÁNG 02/2024
- Tăng cường truyền thông và quảng bá hiệu quả về dịch vụ công trực tuyến của cơ quan để người dân, doanh nghiệp hiểu rõ hơn về lợi ích mang lại từ việc sửu dụng dịch vụ công trực tuyến. Trong đó đặc biệt chú trọng đổi mới nội dung và hình thức tuyên truyền phù hợp với từng đối tượng thụ hưởng. 
- Tiếp tục tuyên truyền người dân thực hiện dịch vụ công trực tuyến tại xã, tập trung hướng dẫn người dân đăng ký, mở tài khoản dịch vụ công trực tuyến và số hóa hồ sơ, giấy tờ cá nhân phục vụ việc nộp hồ sơ trực tuyến.
- Tiếp tục đầu tư, trang sắm cơ sở vật chất phục vụ cho hoạt động của Bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả cấp xã; Theo dõi, đôn đốc việc thực hiện giải quyết hồ sơ thủ tục hành chính trên phần mềm Dịch vụ công trực tuyến theo quy định, trường hợp để hồ sơ quá hạn hoặc có hành vi vi phạm phải nghiêm túc thực hiện xin lỗi; 
- Tiếp tục triển khai thực hiện Quyết định số 468/QĐ-UBND ngày
27/3/2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án đổi mới việc thực hiện cơ
chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính; thực hiện
Báo cáo định kỳ theo Thông tư số 01/2020/TT-VPCP thực hiện báo cáo qua Hệ
thông báo cáo của Chính phủ về công tác kiểm soát TTHC theo đúng quy định.
- Triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ khác trên lĩnh vực kiểm soát thủ tục hành chính, góp phần nâng cao chất lượng cải cách hành chính trên địa bàn thành phố.
IV. KIẾN NGHỊ VÀ ĐỀ XUẤT
Để tiếp tục nâng cao kết quả công tác kiểm soát thủ tục hành chính gắn với việc thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong thời gian tới, UBND xã kính đề nghị một số nội dung sau:
1.Tiếp tục tổ chức tập huấn nâng cao nghiệp vụ kiểm soát thủ tục hành chính cho đối tượng là cán bộ, công chức thực hiện nhiệm vụ kiểm soát thủ tục hành chính ở cấp xã.
2. Đề nghị hoàn thiện biểu mẫu tại chức năng thống kê báo cáo theo đúng quy đinh (Hiện nay, trên phần mềm là DVC toàn trình và một phần nhưng trên chức năng báo cáo vẫn là DVC mức độ 3, 4). Bổ sung thêm một số nội dung thống kê báo cáo về tỷ lệ hồ sơ đã được ký số; tỷ lệ hồ sơ thanh toán trực tuyến,...
Trên đây là Báo cáo tình hình, kết quả thực hiện công tác cải cách thủ tục hành chính tháng 02 năm 2024 của Ủy ban nhân dân xã Lâm Trung Thủy./.

	Nơi nhận:	
- Như trên;                   
- Chủ tịch, các PCT UBND xã;
- Các phòng chuyên môn UBND xã; 
- Bộ phận tiếp nhận giao dịch xã;
- Lưu: VP-UBND./.

	[bookmark: _GoBack]TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH




Nguyễn Hữu Thọ



