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- Các đồng chí thôn trưởng các thôn: Long Sơn, Lộc Phúc, Trẫm Bàng;
- Giám đốc HTX chợ Bàu.




Thực hiện công văn số 1950/UBND-KTHT, ngày 25/6/2024 của UBND huyện Đức Thọ “V/v hoàn trả các hạng mục bị ảnh hưởng do thi công đường dây 500kV Quảng Trạch - Quỳnh Lưu”.
Dự án đường dây 500kV Quảng Trạch - Quỳnh Lưu đoạn qua địa bàn xã Tân Dân đang triển khai thi công kéo dây, phấn đấu hoàn thành trước ngày 30/6/2024 theo Chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ. Quá trình thi công dự án đơn vị thi công mượn đất của dân để đổ đất đào cột, tập kết vật tư, vật liệu phục vụ thi công; làm hư hỏng các tuyến đường được sử dụng để vận chuyển vật liệu, vật tư thi công nhưng đến nay chưa thực hiện hoàn trả, khắc phục sửa các hạng mục như đã cam kết với UBND xã và các thôn. 
Để đảm bảo khi dự án hoàn thành phải hoàn trả mặt bằng và khắc phục hư hỏng hệ thống hạ tầng cho các thôn; UBND xã đề nghị thôn trưởng các thôn khảo sát thực trạng hư hỏng, khối lượng cần phải khắc phục của các tuyến đường giao thông mà đơn vị thi công đã sử dụng trong quá trình vận chuyển vật liệu để thi công gửi về đồng chí Công chức địa chính-xây dựng chậm nhất ngày 3/7/2024. Để UBND xã có cơ sở phối hợp và làm việc thống nhất với với các nhà thầu thi công khẩn trương khắc phục các nội dung như cam kết.      
Đề nghị thôn trưởng các thôn nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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