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V/v đôn đốc tổng dọn vệ sinh
 môi trường tháng 8


Kính gửi:
- Các Đ/c BTV Đảng uỷ; các Đ/c BCH Đảng uỷ xã;
- Các đơn vị thôn xóm;
- Hiệu trưởng các trường học;
- Trạm trưởng y tế;
- Giám đốc HTX môi trường.

Thực hiện công văn số 66/ CV – BCĐ ngày 5/8/2024 của Ban chỉ đạo xây dựng NTM huyện về việc triển khai thực hiện xây dựng NTM, xây dựng khu dân cư kiểu mẫu. Để giữ vững 20 tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao và 10 tiêu chí xây dựng khu dân cư kiễu mẫu. Theo quy định công tác tổng dọn vệ sinh môi trường hàng tháng.  
UBND xã yêu cầu các đơn vị thôn xóm, trạm y tế, các trường học, các HTX, nhà hàng, doanh nghiệp; khu làng nghề… ra quân tổng dọn vệ sinh môi trường, làm sạch các trục đường chính, đường làng, ngõ xóm, bến nước, bờ kè, nhà văn hoá; Khơi thông cống rãnh, mương thoát nước; thu gom và xử lý rác thải, chăm sóc bồn hoa, cây cảnh, cắt tỉa hàng rào xanh; 
Đề nghị các đồng chí trong BTV, BCH Đảng uỷ, các đồng chí cán bộ, công chức phụ trách được phân công theo Quyết định của BCH Đảng uỷ đôn đốc, kiểm tra đơn vị, thôn xóm triển khai thực hiện công tác tổng dọn vệ sinh trong tháng 8/2024.
Đề nghị Ban cán sự, ban phát triển các thôn xóm triển khai đồng loạt tổng dọn vệ sinh môi trường, phát quang đường làng ngõ xóm. Tuyên truyền bà con sắp xếp nhà cữa gọn gàng, ngăn nắp, khoa học, không được vứt rác bừa bãi, tập kết rác đúng nơi quy định,  không đưa rác dọn vườn, dọn nhà, vật liệu xây dựng ra tập kết tại bãi tập kết tạm thời  của xã.
Nhận được công văn này đề nghị các đồng chí, các đơn vị thôn xóm, các HTX , các trường học, trạm y tế triển khai thực hiện./.
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